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Lions Clubs International 
                                                        District Multiple « U » 

 
 

Procès-verbal 
 

 
Procès-verbal de la qua tr i èm e réunion du Conseil des Gouverneurs du mandat 2022-2023 tenue le 
samedi  27 m ai  202 3 à 9 h à l’Hôtel Classique, Québec et par visioconférence, présidée par Lion Michel 
Daragon, Président du Conseil. 

Présences : 

Membres du Conseil des Gouverneurs 

Lion Michel Daragon, Président du Conseil 2022-2023 
Lion Marc Leduc, Gouverneur District U-2 
Lion Marc-André Dufour, Gouverneur District U-3 (visioconférence) 
Lion Denis Rochefort PDG, Secrétaire 
Lion Sylvain Lepage, Trésorier 
Lion Robert Lapointe PDG, Premier Vice-Gouverneur District U-3 (visioconférence) 
Lion Jacques Paquette, Premier Vice-Gouverneur District U-4 
Lion Marco Stocchero, Second Vice-Gouverneur District U-1/Coordonnateur LCIF  
Lion Gaétan Prévost, Second Vice-Gouverneur District U-2  
Lion Marcel Cadoret, Second Vice-Gouverneur District U-3  
Lion Daniel Bell, Second Vice-Gouverneur District U-4  
Lion Denis Cyr PDG, EML 
Lion Diane Roy Cyr PPC, EMS 
Lion Yves Léveillé PID, Consultatif International 
Lion Yves Proulx, Constitution, Statuts et règlements  
Lion Claude Gilbert, Commission Jeunesse et Léo 
Lion Claude Chiasson, Québec Lions 
Lion André L’Espérance PDG, Site Web/Réseaux sociaux (visioconférence) 

 

Membres invités  

 
Lion Francine B. Rochefort, St-Agapit, U-2 
Lion Guy Forget, Cap-Rouge-St Augustin, U-2 
Lion Pierrot Fortier, Breakeyville, U-2 
Lion Frances Champigny, Cowansville, U-4 
Lion Nathalie Dubois, Acton Ville, U-4 
Lion Micheline Lavoie, Granby, U-4 
Kathy Néron, Alma, U-2 
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1. Ouverture de la séance 

Amis, soyons fiers d’être Lions ; 
Que nos cœurs battent à l’unisson ; 
Ensemble, répondons à nos fins ; 
Aimer et secourir le prochain. 

 
2. Mot de bienvenue du Président, Lion Michel Daragon 

Lion Michel Daragon déclare la réunion ouverte à 9 h. 
Lion Michel Daragon souhaite la bienvenue à tous et nous remercie d’avoir bien voulu participer à cette 
dernière réunion du Conseil des Gouverneurs pour l’année 2022-2023. De plus, il mentionne que le point 11.C) 
Présentation et assermentation du Conseil des Gouverneurs 2023-2024 sera reporté à la première réunion du 
Conseil des Gouverneurs. 
Considérant que nous n’avons pas quorum pour les membres votants, Lion Michel Daragon précise que les 
résolutions seront proposées et acceptées, mais devrons être entérinées lors d’une réunion spéciale qui se 
tiendra le jeudi 1er juin à 19 h par visioconférence. 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour  

Lion Denis Rochefort fait la lecture de l’ordre du jour. 

CG-2023-05-27-35 — Sur proposition de Lion Marc Leduc(U-2), appuyée par Lion Marc-André Dufour (U-3) ; 
IL EST PROPOSÉ QUE l’ordre du jour soit accepté tel que déposé, tout en le laissant ouvert. 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 
 

4. Procès-verbaux de la réunion du 4 février 2023 et de la réunion extraordinaire du 6 avril 2023 tenue en 
visioconférence 

a) Abstention de lecture 

CG-2023-05-27-36 — Les documents ayant été envoyés à tous les membres du Conseil des 
Gouverneurs, la lecture est dispensée. Sur proposition de Lion Marc-André Dufour (U-3), appuyée 
par Lion Marc Leduc (U-2). ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

b) Approbation 

CG-2023-05-27-37 — Sur proposition de Lion Marc-André Dufour (U-3), appuyée par Lion Marc Leduc(U-2) ; IL 
EST PROPOSÉ QUE  

1. le procès-verbal de la réunion du 2 février 2023 tenue en visioconférence 
2. le procès-verbal de la réunion extraordinaire du 6 avril 2023 tenue en visioconférence 

 sont acceptés tels que déposés.  
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

c) Suivi au procès-verbal 
Aucun. 

 
5. Correspondance 

Lion Denis Rochefort mentionne qu’il a reçu, et que possiblement vous l’avez aussi tous reçu, les 
amendements à la constitution qui seront proposés à la Convention de Boston. 
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6. Finances au 31 mars 2023 

Lion Sylvain Lepage, trésorier, dépose son rapport avec explications. 

a) États financiers 
Dépôt des états financiers. 
Les produits pour la période du 1er janvier au 31 mars 2023 sont de 3 620,38 $ et en date du 
31 mars 2023 des charges de 5 617,41 $ pour la période et en date du 31 mars 2023 pour un 
excédent des produits (charges) de (1 997,03 $) pour la période et en date du 31 mars 2023. 

b) Bilan au 31 mars 2023  

Actif : 58 071 $ 
Passif : 302 $ 
Capital : 57 769 $ 
Total Passif et Capital : 58 071 $ 

c) Âge des comptes clients 

Au 31 mars 2023, le grand total est de 72 $. 

d) Journal des déboursés 

Comptes à payer pour la période du 1er janvier2023 au 31 mars 2023. 
Les comptes à payer pour un montant de 8 882,74 $. Voir la liste dans le journal des déboursés. 

CG-2023-05-27-38 — Sur proposition de Lion Marc Leduc (U-2), appuyée par Lion Marc-André Dufour (U-3) ; 
 IL EST PROPOSÉ QUE la cotisation due par le Club Lions de Montréal Westward au montant de 176 $ 
soit inscrite comme mauvaise créance. 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

ATTENDU QU’une réclamation reçue après la date limite doit être soumise au Conseil des Gouverneurs pour    
considération et ne sera approuvée que s’il y a une raison valable pour le retard. 

PAR CONSÉQUENT 

CG-2023-05-27-39 — Sur proposition de Lion Marc Leduc (U-2), appuyée par Lion Marc-André Dufour (U-3) ; 
IL EST PROPOSÉ QUE la réclamation de Lion Antoine Nahas au montant de 177 $ soit acceptée. 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

CG-2023-05-27-40 — Sur proposition de Lion Marc-André Dufour (U-3), appuyée par Lion Marc-Leduc (U-2) ; 
IL EST PROPOSÉ QUE les comptes à payer pour un montant de 8 882,74 $ soient approuvés tels que 
déposés dans le rapport de Lion Sylvain Lepage.  
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

CG-2023-05-27-41 — Sur proposition de Lion Marc-André Dufour (U-3), appuyée par Lion Marc Leduc (U-2) ; 
IL EST PROPOSÉ QUE le rapport de Lion Sylvain Lepage soit adopté tel que déposé. 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

Le rapport de Lion Sylvain Lepage demeure annexé au présent procès-verbal pour en faire partie intégrante. 
 

7. Suivi des objectifs des Gouverneurs 

a) Lion Makram Nicolas Haddad, District U-1 

Lion Makram Haddad est absent. 
Le rapport de Lion Makram Haddad a été déposé et demeure annexé au présent procès-verbal pour en faire 
partie intégrante. 
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b) Lion Marc Leduc, District U-2 

Je pense qu’on a eu une pas pire année.  Nous avons rencontré des difficultés, mais je pense que ça s’est bien 
réglé. Nous avons des pertes de membres et de Clubs, mais dans l’ensemble ceux qui demeurent sont bien 
vivants. Un petit mot sur notre congrès. Tout s’est bien passé sauf à la réunion du cabinet. Je suis très déçu, 
car c’est le seul cabinet ou plusieurs membres assistent pour la première fois. Donc ce n’est pas le moment de 
mettre des membres dans l’embarras en sortant des petits conflits internes entre personnalités et surtout en 
étant assez évasif pour que tout le monde se sente mal à l’aise. 
Le rapport de Lion Marc Leduc demeure annexé au présent procès-verbal pour en faire partie intégrante. 

c) Lion Marc-André Dufour, District U-3 

Sur le plan statistique, j’ai visité 34 Clubs sur 35 et parcouru plus de 15 000 km. 
Au niveau de mes objectifs : 
Pour la formation, probablement que le pourcentage sera atteint. 
Pour les activités de service, on est rendu à 1113 activités déclarées pour 36 314 personnes bénéficiaires. 
Pour les effectifs, ce matin, nous étions encore dans le positif en espérant que le mois de juin ne soit pas trop 
négatif. 
Le point négatif se trouve au niveau de la création d’un nouveau club; aucun nouveau club cette année, mais 
on va travailler bien fort pour l’an prochain. 
Nous avons eu un très beau congrès avec 293 inscriptions donc 280 au banquet. 
J’aimerais remercier les trois autres Gouverneurs pour leurs appuis tout au long de l’année; pas toujours les 
mêmes idées, mais on a été capable de prendre des décisions et d’échanger. Merci beaucoup Lion Michel, 
Président du Conseil. Merci beaucoup au Lion Denis Rochefort pour le secrétariat, très gros travail. Également 
un gros merci au Lion Sylvain Lepage, trésorier. 
Le rapport de Lion Marc-André Dufour demeure annexé au présent procès-verbal pour en faire partie 
intégrante. 

d) Lion Alain St-Hilaire, District U-4 

Lion Alain St-Hilaire est absent. 
Le rapport de Lion Alain St-Hilaire a été déposé et demeure annexé au présent procès-verbal pour en faire 
partie intégrante. 

 
8. Présentation des objectifs des coordonnateurs 

a) EME, Lion Liliane est absente 

Le rapport de Lion Liliane Farhat a été déposé et demeure annexé au présent procès-verbal pour en faire 
partie intégrante. 

b) EML, Lion Denis Cyr PDG 

Lion Denis Cyr, PDG dépose son rapport avec explications. 
Voici l’état de mon plan d’action au 4 février 2023. La formation des seconds vice-gouverneurs a eu lieu les 
premiers et 2 octobre 2022 et les 4 vice-gouverneurs étaient présents. Dans le but de diminuer les coûts, 
2 formateurs venaient de la région de Québec et l’un des formateurs était ma conjointe. Donc pas de frais 
d’hébergement. De plus, une journée de formation fut donnée dans la suite qui m’était attribuée, au prix 
d’une chambre ordinaire. Le coût de formation s’élève à 1935,22 $, plus les frais de déplacement des vice-
gouverneurs et du gouverneur, alors que le budget était de 5000,00 $ s’ajoute bien sûr une subvention de 
500 $ de la LCI. 
Je remercie les vice-gouverneurs et les formateurs pour leur capacité d’adaptation à des conditions de 
formation qui n’étaient vraiment pas pertinentes. 
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Et pour l’Institut Régionale de Formation, nous avons finalement eu 20 inscriptions et la formation s’est tenue 
en octobre comme prévu. La réaction des participants montre une très bonne appréciation de ceux-ci. Bien 
sûr, il n’y en a pas 20 qui sont restés jusqu’à la fin, je pense qu’on était finalement 16. 
Formation des premiers vice-gouverneurs, la formation des premiers vice-gouverneurs s’est tenue les 25, 
26 février et tous les participants ont eu des commentaires d’appréciation favorables, à l’exception du local 
qui manquait de luminosité naturelle. 
J’ajoute à mon rapport que dans la subvention de Lion International pour l’Institut Régional de Formation, au 
lieu d’être comme autrefois 50 % des coûts, c’est un maximum de 4500 $ américains. 
Le rapport de Lion Denis Cyr demeure annexé au présent procès-verbal pour en faire partie intégrante. 

c) EMS, Lion Diane Roy Cyr PPC 

Lion Diane Roy Cyr dépose son rapport avec explications. 
Comme vous avez vu dans mon rapport, je suis un petit peu déçue des coordonnateurs de district. On a eu des 
rencontres en septembre, novembre et janvier. En mars, c’est moi qui ai oublié la rencontre. Mais aucun 
coordonnateur m’a contactée pour me le dire. Depuis, personnes m’a donné signe de vie. Même si je leur 
envoie des communiqués, des informations, je n’ai aucun retour. Donc, mon idée de faire une équipe avec les 
coordonnateurs des différents districts, je dois vous avouer que je vais la mettre sur la glace pour un bon bout 
de temps. Ça ne donne rien parce que chaque District, chaque gouverneur ont des objectifs très différents. 
Depuis les l3 dernières années que je suis au DMU, les coordonnateurs de district changent régulièrement; on 
ne peut pas avancer. II faut toujours revenir en arrière parce que ceux qui sont nommés ne sont pas au 
courant. Cela dit, je vais continuer à envoyer de la documentation, à supporter les activités de service des 
différents coordonnateurs de district, mais je ne m’attendrai plus à faire une équipe avec le groupe parce que 
je pense que ça ne vaut pas la peine. Par rapport aux différentes statistiques, vous comprendrez que j’ai mis 
avril et mai, mais que mai n’est pas tout à fait terminé. Plusieurs Clubs n’ont pas fait encore les rapports de 
service, cela devrait modifier un peu les statistiques dans chacun des districts. Je vous en fais grâce, je sais que 
ça va augmenter encore d’ici le 30 juin. Et je dois vous dire que d’ici le 15 juin, les secrétaires devraient 
compléter les différents rapports à l’International à cause du nouveau portail qui va être entré en mi-juillet. Je 
pense que mon rapport était suffisamment complet. Merci de votre collaboration et j’espère que vous aurez 
des coordonnateurs de district qui auront à cœur le service. Merci. 
Le rapport de Lion Diane Roy Cyr demeure annexé au présent procès-verbal pour en faire partie intégrante. 

d) LCIF, Lion Marco Stocchero 

Lion Marco Stocchero dépose son rapport avec explications. 
Au niveau de la Fondation LCIF, nous avons eu 6 rencontres virtuelles, dont la dernière s’est tenue le 9 mai 
2023. On est content cette année, comme vous le savez, on vient de passer quatre ans à faire la 
Campagne 100, où l’on demandait beaucoup de sous aux Lions, aux Clubs et aux Districts. Cette année ,on 
avait comme mandat de promouvoir les subventions, de demander encore beaucoup de sous et surtout de 
promouvoir la LCIF auprès des Clubs et Districts. Donc, je suis heureux de vous annoncer qu’on a trois projets 
dans notre District Multiple « U ». 

o District U-1 : 
Un projet sera soumis sous peu à la LCIF par le Club Lions Montréal - Les Griffons du Kebek. Nous serons en 
mesure de donner plus d’informations lors de la prochaine rencontre. 

o District U-2 
Un projet a été présenté à la LCIF le 19 mai dernier par le Club Lions de Chicoutimi avec les Clubs Lions de 
Jonquière et de la Baie-Nord pour Autisme Saguenay/Lac St-Jean. 
Le montant du projet total est de 145 000 $ US, et la demande pour la LCIF est de 54 195 $ USD. 
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o District-U-3 
Lion Marc-André Gauvreau a présenté le projet du Club Lions de Chandler pour l’achat d’une caméra Gamma 
médecine nucléaire pour le Centre de santé et de services sociaux du Rocher-Percé à la LCIF. 
La LCIF a demandé quelques informations supplémentaires le 16 mai dernier au Lion Marc-André, mais elle a 
attribué un numéro de suivi MAT22795/U3. 
Les districts U-1, U-2, U-3 et U-4 ont tenu leur congrès et tous les coordonnateurs y ont tenu un kiosque en 
promouvant la LCIF. Nous sommes fiers de vous mentionner que pour ces 4 congrès, nous avons ramassé 
4 150,00 $ pour la LCIF. 
Ne pas oublier de vous inscrire au TELL-O-THON 2023. Vous pouvez vous inscrire sur la page Facebook du 
District Multiple « U ». 
Cumulatif des dons par District pour l’année 2022-2023 
 

 Cumulatif 
au 19 mai 

Objectif 
2022-2023 

Cumul.VS 
Objectif 

District U-1 30 687,15 $ 21 126 $ +30 % 
District U-2 18 332,01 $ 21 147 $ -14 % 
District U-3 14 375,78 $ 16 170 $ -11 % 
District U-4 11 375,99 $ 13 104 $ -14 % 
TOAL : 74 744,93 $ 71 547 $ +4,4 % 

 
Mais je suis confiant que les districts vont être capables d’atteindre leur budget d’ici la fin de l’année. 
Je peux vous confirmer qu’il va avoir une formation pour tous les Coordonnateurs de District, District Multiple 
et AREA leader du Canada du 10 au 12 août à Toronto pour l’année 2023-2024. 
Lion Denis Cyr tient à saluer l’excellent travail du Lion Marco Stocchero au niveau de la LCIF. 
Le rapport de Lion Marco Stocchero demeure annexé au présent procès-verbal pour en faire partie intégrante. 

e) Aide aux réfugiés Ukrainiens, Lion Yves Léveillé 

Lion Yves Léveillé mentionne que La LCIF a lancé un appel aux dons au Fonds LCIF pour les réfugiés et les 
personnes déplacées afin de soutenir les réfugiés et les personnes déplacées ukrainiens. La crise actuelle des 
réfugiés a vu 7,6 millions de personnes fuir l’Ukraine et environ 8 millions de personnes déplacées à l’intérieur 
du pays, ce qui entraîne d’énormes besoins. La LCIF a l’intention d’aider les districts Lions impliqués dans le 
service à répondre aux besoins des réfugiés dans quatre domaines principaux : les besoins immédiats, les 
besoins transitoires, le soutien à l’intégration et la reconstruction. 

f) AGE, Lion Antoine Nahas PCC 

Lion Antoine Nahas est absent. 
Le rapport de Lion Antoine Nahas a été déposé et demeure annexé au présent procès-verbal pour en faire 
partie intégrante. 
 
9. Suivi des objectifs des Comités Administratifs 

a) Planification à long terme, Lion M.-Paul Gagné 

Lion M.-Paul Gagné est absent et n’a pas déposé de rapport. 

b) Consultatif International, Lion Yves Léveillé PID 

Lion Yves Léveillé PID dépose son rapport avec explications. 
Lion Yves Léveillé présente un résumé des sorties et des actions qu’il a faites au cours de l’année 2022-2023. 
Cela a commencé en septembre dernier : 
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Forum USA/Canada leadership à Calgary, 75e anniversaire Club Lions de St-Lambert, C.A. et assemblée 
annuelle de la Fondation des Clubs Lions du Québec. 
Octobre 2022 :  
Réunion du Conseil des Gouverneurs du DMU, 100e anniversaire Montréal Central, Institut Régional de 
Formation du DMU, réunion préparatoire à Reno pour le forum USA à Reno sept.2023. 
Novembre 2022 :  
45e Club Lions de Terrebonne, formation LCIF Winnipeg, Cabinet District U-1. 
Journée au parlement Ottawa pour le plaidoyer. 
Février 2023 :  
Cabinet District U-1, formation des 1ers Vice-Gouverneurs à Lévis. 
Avril 2023 :  
Intronisation de nouveaux membres Clubs Lions de Greenfield Park, formation GAT à Drummondville, 
Congrès U-4 Thetford-Mines. 
Mai 2023 :  
Congrès U-1 à Pierrefonds, Congrès U-2 Alma et Congrès U-3 à Carleton sur Mer. 
J’ai des réunions mensuelles pour le Comité du Dr. Patty Hill, consultation Canadienne avec mon collègue PID 
Allan Hunt et trimestrielle LCCC pancanadien. 
Je me suis occupé de faire venir les récompenses Présidentielles et de l’émission de certificats Présidentiels 
pour nos gouverneurs. 
Coordonnateurs des médailles de la Vice-Présidente, Dr Patty Hill pour le Canada. 
Nous nous préparons pour le Congrès de Boston afin d’élire le Dr. Patty Hill à la Présidence de notre 
Association le 11 juillet 2023. 
Je veux remercier tous les membres du Conseil pour leur entière collaboration tout au long de l’année et je 
souhaite une excellente année 2023-2024 aux gouverneurs élus. Je vous offre mon entière collaboration pour 
l’an prochain. 
Le rapport de Lion Yves Léveillé PID demeure annexé au présent procès-verbal pour en faire partie intégrante. 

c) Constitution, statuts et règlements, Lion Yves Proulx PDG 

Lion Yves Proulx dépose son rapport avec explications. 
À la suite de rencontres en vidéoconférence avec les Présidents de la Commission de la constitution, statuts et 
règlements, les Lions André L’Espérance (U-1), Denis Cyr (U-2), François Richard (U-4), Lion Yves Proulx, 
Président du Comité recommandent les amendements suivants au livre des règlements : 

Article I BUT DU LIVRE DES RÈGLEMENTS 
Paragraphe 3) biffer (de temps à autre) 
Paragraphe 4) Remplacer la phrase (toute résolution spécifique projetée) par 

(Toute résolution provenant de la commission de Constitution et statuts) 
Biffer (trésorier). Remplacer 14 jours par 30. 

Paragraphe 5) Biffer au complet. 
Article II 

Numérotation et identification des paragraphes 

Paragraphe 14) Remplacer six par quatre 

e) Vacances 

Paragraphes ajoutés, 2.et 3. (Voir texte pages suivantes 

Amendements au livre des règlements 
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Article I. BUTS DU LIVRE DES RÈGLEMENTS 

Le but de ce livre des règlements est de permettre, d’une manière facile et compréhensible, une lecture des 
règlements à être suivis par le conseil des gouverneurs du DM « U » et par les commissions nommées par le 
conseil des gouverneurs. 

Ces règlements sont conformes à la constitution et aux statuts respectifs de L’Association Internationale des 
Lions Clubs et du District Multiple « U ». 

Le conseil des gouverneurs peut amender au besoin de temps à autre lesdits règlements de la façon 
suivante : 

Toute résolution provenant de la Commission de constitution et statuts pour amender en tout ou en partie 
ce livre des règlements devra être soumise au secrétaire-trésorier du conseil des gouverneurs du DM « U » 
au moins trente (30) jours précédant la réunion du conseil des gouverneurs où elle sera considérée. 

À l’intérieur de ce délai, cette résolution sera considérée et distribuée par les gouverneurs de district aux 
intéressés dans leur district sachant que le projet sera soumis au vote à cette réunion du conseil des 
gouverneurs pas moins de trente (30) jours plus tard, mais pas plus que soixante (60) jours. 

À moins que ce projet de résolution ne provienne de la commission de constitution et des statuts, le 
conseil des gouverneurs demandera l’avis de cette commission sur le ou les amendements proposés avant 
de procéder à son ou leur adoption. 

Article II - NOMINATIONS ET ÉLECTIONS DANS LE DM « U » 

Section 2.01 - Élection du président du conseil des gouverneurs (référence : statuts article II) 

a) Qualifications 

Tous les candidats pour le poste de président du conseil des gouverneurs du DM « U » doivent être et 
demeurer tout au cours de leur mandat membres en règle d’un club Lions en règle du DM « U » et 
posséder toutes les qualifications prévues par l’Association Internationale des Lions Clubs. 

 b) Candidatures 

Sauf dans le cas où il n’y a aucune mise en candidature pour le poste de président du conseil, ce dernier 
est choisi parmi les gouverneurs en poste et ceux de l’année précédente pourvu qu’ils aient accepté d’être 
mis en candidature. Les personnes intéressées à poser leur candidature doivent le faire par écrit incluant 
un courriel et la transmettre au secrétaire du District Multiple « U » avec copie au président de la 
commission certification, accréditation, mise en nomination et élection (CAME) durant la période située 
entre le soixantième et le trentième jour précédant la date fixée pour le scrutin par le conseil des 
gouverneurs à la première réunion de l’année en cours.  

c) Élection 

L’élection se tient au scrutin secret par les gouverneurs et les premiers et seconds vice-gouverneurs en 
poste au moment de l’élection. Lorsque le nombre de gouverneurs et de premiers et seconds vice-
gouverneurs en poste est pair, le président du conseil des gouverneurs a automatiquement un droit de 
vote. 

Dans l’éventualité où il n’y a qu’une seule candidature, ce candidat est déclaré élu dès la clôture de la 
période de mise en candidature. 

Tout candidat pour être élu doit obtenir une majorité simple (50 % + 1). 
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Tout candidat pour être élu doit obtenir la majorité prévue ci-dessus au premier tour de scrutin, sinon il y a 
un second tour puis s’il y a lieu, d’autres tours de scrutin tant qu’un candidat n’est pas déclaré élu. À 
chaque tour de scrutin, le candidat ayant obtenu le moins de votes doit se retirer. 

Dans le cas où deux ou plusieurs candidats obtiennent de façon égale le moins de votes, il y a un vote 
spécial pour déterminer le candidat qui doit se retirer pour le tour suivant. 
Dans le cas où il y a deux candidats ou plusieurs obtenant un droit de vote égal, il y a un vote additionnel 
entre trois gouverneurs (choisis par tirage au sort) qui votent pour déterminer le candidat élu. 

Les procédures concernant l’élection sont du seul ressort du président de la commission de certification, 
accréditation, mise en nomination et élection du DM-U. (CAME)  

D) Scrutin 

La règle générale est à l’effet que l’élection du président du conseil des gouverneurs se tient le dernier jour 
lors de la réunion d’hiver du conseil des gouverneurs, à moins que le conseil des gouverneurs n’ait fixé une 
autre date lors de la première réunion de l’année en cours lors de laquelle réunion il aura été décidé que 
l’élection se fera par vote électronique. Dans le cas où il en a été ainsi décidé par le conseil des 
gouverneurs à la première réunion de l’année en cours, l’élection du président du conseil se tient par 
scrutin électronique qui débutera dès la fin de la période mise en candidature selon les procédures et 
directives émises par le président de la commission de certification, accréditation, mise en nomination et 
élection du DM « U ». (CAME) 

Si plusieurs tours sont nécessaires, les procédures se poursuivront sans interruption tant qu’un candidat 
ne sera pas déclaré élu, les procédures devant se terminer au plus tard avant l’ouverture de la réunion 
d’hiver.  

e) Vacances 

1.Si aucune candidature n’est reçue, le président du conseil en exercice convoque dans les 15 jours 
de la fin de la période de mise en candidature une réunion spéciale des gouverneurs en poste pour 
choisir et nommer une personne qualifiée pour occuper le poste, réunion à laquelle sera aussi 
convoqué le président de la commission CAME. À cette réunion, les gouverneurs choisiront le 
président du conseil parmi les ex-gouverneurs des quatre dernières années incluant l’année en 
cours, à l’exclusion des ex-gouverneurs qui étaient déjà éligibles pour le poste et ceux qui ont déjà 
occupé le poste de président du conseil. 

2.Dans le cas de vacance au poste de président du conseil en exercice à la suite de décès ou 
démission. Le président sortant du conseil convoque dans les 15 jours du décès ou de la 
démission, une réunion spéciale des gouverneurs en exercice pour choisir et nommer une 
personne qualifiée parmi les ex-gouverneurs des quatre dernières années incluant l’année en 
cours, à l’exclusion de ceux qui ont déjà occupé le poste de président du conseil. À cette réunion 
sera aussi convoqué le président de la commission CAME 

3.Advenant le cas où le président du conseil élu se retire, pour une raison ou une autre, avant le 
début de son mandat, le président du conseil en exercice convoque dans les 15 jours de ce retrait 
une réunion spéciale des gouverneurs en exercice pour décréter une période de mise en 
candidature et d’élection pour choisir un nouveau candidat selon les procédures stipulées à la 
section 2.01 a), b), c), d) et e). À cette réunion sera aussi convoqué le président de la commission 
CAME. 

Surligné en jaune, texte ajouté. 

Surligné en rouge, texte biffé. 
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CG-2023-05-27-42 — Sur proposition de Lion Michel Daragon, Président du Conseil, appuyée par Lion 
Marc-André Dufour(U-3) ; IL EST PROPOSÉ QUE l’article I, BUTS DU LIVRE DES RÈGLEMENTS, 
l’article II NOMINATION ET ÉLECTIONS DANS LE DM « U », Section 2.01-Élection du Président du 
Conseil des Gouverneurs soient modifiés comme recommandée par la Commission de la 
Constitution, Statuts et Règlements. 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

Le rapport du Lion Yves Proulx demeure annexé au présent procès-verbal pour en faire partie intégrante. 

d) Centenaire Lions du Québec, Lion Nicole Héon Lepage PDG 

Lion Nicole Héon est absente. 

Tirage de 100 $ aux : 
Participants du Congrès, Participants de l’Institut Régional de formation, Nouveaux Membres, Parrains de 
Nouveaux membres et Donateurs à la Fondation Internationale des Lions. 

Nous félicitons les Gagnants : 

Lion Nicole Héon Lepage, Club Terrebonne 
Lion Francis Verreault, Club Diabète Québec 
Lion Régent St-Hilaire, Club St-Adolphe-d’Howard 
Lion Bertrand Milliner, Club Rimouski 
Lion Jacques Paquette, Club Sherbrooke 
 

e) Jeunesse et Léo, Lion Claude Gilbert 

Lion Claude Gilbert dépose son rapport avec explications. 
Pour notre Commission, on a à peu près que de bonnes nouvelles. Je suis quand même relativement très 
satisfait de l’année qui se terminera bientôt. On sait qu’au niveau des affiches de la paix, on a eu quand même 
un gagnant d’un des 23 prix à l’International. De plus, le dessin a été fait par une personne Autiste, parrainé 
par le Club Lions Montréal Cèdres du Liban du District U-1. Au-delà de 600 000 dessins différents ont été 
présentés à l’International; c’est quand même important. 
Pour les activités Jeunesse et Léo de nos membres, on voit dans le journal de la revue Léo que de plus en plus, 
les partages se font au niveau des activités jeunesse. C’est d’autant plus intéressant, que je remarque qu’il y a 
des activités qui se répètent dans d’autres régions et d’autres Districts. 
Maintenant pour ce qui est des Léos, comme tout le monde le sait, nous avons un nouveau Club Léo qui se 
trouve à Dolbeau-Mistassini. Au niveau International, en 2020, nous avions un objectif de 140 000 membres. 
Depuis, notre objectif était d’être en 2025, 200 000 membres. En mars dernier, les statistiques montraient que 
nous sommes rendus à 198 000 membres. Au niveau de notre District Multiple « U » on voit aussi une 
progression et nos jeunes sont aussi très motivés. Je pense qu’au moment présent, on est en mesure et en 
bonne position pour être capable de commencer à parler des Léos. 
Lion Denis Cyr aimerait présenter au prochain Conseil des Gouverneurs en août, la réflexion suivante, à savoir 
si on ne devrait pas revenir comme on était avant c’est-à-dire avec une Commission Léo et une Commission 
Jeunesse car dans la jeunesse, il y a beaucoup d’autres programmes que les affiches de la paix. 
 
CG-2023-05-27-43 — Motion de félicitations  

Il est proposé par Lion Marc-André Dufour et résolu unanimement d’adresser une motion de 
félicitations au Lion Claude Gilbert pour l’avancement de la cause Léo au District Multiple « U ». 
 

Le rapport du Lion Claude Gilbert demeure annexé au présent procès-verbal pour en faire partie intégrante. 
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f) Nouvelles Voix, Sara Nadeau 

Lion Sara Nadeau est absente ; son rapport sera annexé au présent procès-verbal pour en faire partie 
intégrante. 

g) Québec Lions, Lion Claude Chiasson 

Lion Claude Chiasson dépose son rapport avec explications. 
Bonjour tout le monde, je vous avais mentionné en février dernier la création d’un site Internet pour 
l’inscription des bénévoles pour le Comité de promotion de Lion Patty Hill au Congrès International de Boston. 
Quand j’ai fait mon rapport, il y avait 86 personnes; on est rendu à 90 personnes inscrites qui recevront les 
directives, directement via l’application WhatsApp sur les téléphones cellulaires è Boston. Parmi ces 
90 inscrits, il y en a 2 du U-1 et 2 du U-2.  
Mon travail, depuis février, consistait surtout à préparer les inscriptions des congrès des Districts U-1, U-2 et 
U-4. Aussi la préparation des élections dans les quatre Districts. Merci aux Lions André L’Espérance, Denis 
Rochefort, Louise Asselin, Marie Fillion et François Richard d’avoir collaboré. 
Dans le cadre de la Campagne publicitaires mise sur pied par Lion Marc Leduc et la société Cogeco, il y a 
quelques années, j’ai reçu cette année encore 21 demandes d’information sur QuébecLion.ca. J’ai transféré 
ces informations aux Gouverneurs et responsables EME concernés. 
Il y a aussi les rapports des comités consultatifs des gouverneurs (Visites des PZ) disponibles sur 
QuébecLions.ca. 
Le travail du comité continuera avec l’élaboration du nouveau Conseil des Gouverneurs pour l’année 2023-
2024 par l’assignation des codes d’usagers et mots de passe de chacun. Alors, j’attends la liste des membres 
du Conseil des Gouverneurs pour 2023-2024. 
Le rapport de Lion Claude Chiasson demeure annexé au présent procès-verbal pour en faire partie intégrante. 

h) Site Web/réseaux sociaux, Lion André L’Espérance PDG 

Lion André L’Espérance dépose son rapport avec une courte explication. 
Lion André L’Espérance mentionne qu’il publie ce qu’il reçoit. Compte tenu que la nouvelle année débute le 
1er juillet, j’apprécierais beaucoup recevoir les nouvelles informations pour mettre à jour le site. 
Le rapport de Lion André L’Espérance demeure annexé au présent procès-verbal pour en faire partie 
intégrante. 
 
10. Présentation du Programme des Fondations 

a) Fondation des Clubs Lions du Québec, Lion Francine Julien 

Lion Francine Julien est absente ; son rapport sera annexé au présent procès-verbal pour en faire partie 
intégrante. 

Lion Daniel Bell, représentant de la Fondation des Clubs Lions du Québec, nous informe qu’un nouveau comité 
a été créé pour trouver une autre activité de financement à la fondation. Ce qui est proposé est un genre de 
tirage ou loterie qui demanderait la participation des Districts, surtout dans sa distribution. Aujourd’hui mon 
but est de vous mettre la puce à l’oreille. La fondation désirait avoir votre appui dans cette activité de 
financement. Cela consiste à vendre des livrets qui contiennent 6 billets à 2 $ du billet. Il aurait une rétribution 
de 2 $ par livret au Club. À suivre. 

b) Fondation des Lions du Canada, Lion Maurice Pouliot 

Lion Maurice Pouliot est absent ; son rapport sera annexé au présent procès-verbal pour en faire partie 
intégrante. 
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11. Affaires diverses 

a. Parade du jour du Canada, Lion Michel Daragon 

Lion Michel Daragon mentionne qu’il a reçu un courriel du Club Lions de Montréal Central demandant notre 
collaboration pour la parade de la fête du Canada. Il souhaiterait la participation des membres Lions du District 
Multiple « U ». 

b) Assurance complémentaire, Lion Denis Rochefort 

Pour faire suite à une formation que Lion Marc-André Paré a donnée lors du Congrès du District U-2 sur 
l’importance que les Clubs des Districts soient sensibilisés à se munir d’une assurance complémentaire à celle de 
Lions International. Cela serait une opportunité pour le Conseil des Gouverneurs de répondre au rôle que celui-ci 
doit jouer auprès de tous les Lions du Québec. Un comité pourrait être mis sur pied afin d’élaborer une stratégie 
auprès des Sociétés d’Assurances. À suivre. 

c) Présentation et assermentation du Conseil des Gouverneurs 2023-2024, Lion Yves Léveillé 

Reporté au mois d’août. 
Lion Yves Léveillé souligne qu’à l’avenir, lors de la dernière réunion du Conseil des Gouverneurs, que les 2e vice-
Gouverneurs élus soient invités à participer. 

d) Remise spéciale 

Lion Denis Rochefort demande au Lion Yves Léveillé PID de remettre au Lion Michel Daragon une plaque souvenir 
de son passage comme Président du Conseil des Gouverneurs 2022-20223. 
 
12. Date et endroit de la prochaine réunion 

Lion Denis Rochefort spécifie que la première réunion du Conseil des Gouverneurs 2023-2024 se tiendra le 
19 août 2023 à 13 h, Hôtel & Suites Le Dauphin, Drummondville. 

 
13. Levée de la réunion 

CG-2023-05-27-44 — Sur proposition de Lion Marc-Leduc (U-2), appuyée par Lion Marc-André Dufour (U-3) ; 
IL EST PROPOSÉ QUE la réunion soit levée à 11 h 55.  
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                            
             Lion Michel Daragon P.D.G.                                                                                    Lion Denis Rochefort P.D.G. 
         Président du Conseil 2022-2023                                                                                           Secrétaire 2022-2023 
 

A N N E X E S 



 

 
Avis officiel 
Convention internationale 2023 - Boston (Massachusetts, États-Unis) 
 
Les propositions d’amendements à la Constitution et aux statuts internationaux suivantes 
seront soumises au vote des délégués à la Convention internationale 2023. 
 

 
PROPOSITION 1 : UNE RÉSOLUTION VISANT À 

SUPPRIMER LES EXIGENCES 
MINIMALES RELATIVES AU DISTRICT 
DANS LES QUALIFICATIONS DE 
TROISIÈME VICE-PRÉSIDENT. LA 
SUPPRESSION DE CETTE EXIGENCE 
PERMETTRA AUX CANDIDATS 
QUALIFIÉS DE N'IMPORTE QUEL 
DISTRICT DE SE PRÉSENTER POUR LE 
POSTE, À CONDITION QUE TOUTES LES 
AUTRES EXIGENGES SOIENT RÉUNIES. 
(L'ADOPTION DE CET AMENDEMENT AUX 
STATUTS NÉCESSITE UN VOTE A LA 
MAJORITÉ.) 

  
LA RÉSOLUTION SUIVANTE DOIT-ELLE 
ÊTRE ADOPTÉE ? 

  
QU'IL SOIT RESOLU, que l'Article II, Section 
2(a)(3) des statuts internationaux soit 
entièrement supprimé, et que toutes les 
sections subséquentes soient renumérotés en 
conséquence.  
 

PROPOSITION 2 : UNE RÉSOLUTION VISANT À 
SUPPRIMER LES EXIGENCES 
MINIMALES RELATIVES AU DISTRICT 
DANS LES QUALIFICATIONS DE 
DIRECTEUR INTERNATIONAL. LA 
SUPPRESSION DE CETTE EXIGENCE 
PERMETTRA AUX CANDIDATS 
QUALIFIÉS DE N'IMPORTE QUEL 
DISTRICT, Y COMPRIS DE DISTRICTS 
PROVISOIRES ET EN TRANSITION, DE SE 
PRÉSENTER POUR LE POSTE, À 
CONDITION QUE TOUTES LES AUTRES 
EXIGENGES SOIENT RÉUNIES.  

(L'ADOPTION DE CET AMENDEMENT AUX 
STATUTS NÉCESSITE UN VOTE A LA 
MAJORITÉ.) 

  
LA RÉSOLUTION SUIVANTE DOIT-ELLE 
ÊTRE ADOPTÉE ? 

  
QU'IL SOIT RESOLU, que l'Article II, Section 
3(c) des statuts internationaux soit entièrement 
supprimé, et que toutes les sections 
subséquentes soient renumérotés en 
conséquence. 
 

PROPOSITION 3 : UNE RÉSOLUTION VISANT À 
CRÉER UNE CATÉGORIE D’AFFILIATION 
DISTINCTE POUR LES MEMBRES QUI 
BÉNÉFICIENT DE COTISATIONS À PRIX 
RÉDUIT DANS LE CADRE DE TOUT 
PROGRAMME DE RÉDUCTION OFFERT 
PAR L'ASSOCIATION. CRÉATION D'UNE 
NOUVELLE CATÉGORIE D’AFFILIATION 
AFIN D’ÉVITER QUE LES MEMBRES QUI 
BÉNÉFICIENT DE COTISATIONS À PRIX 
RÉDUITS N’AUGMENTENT LE NOMBRE 
TOTAL DE DÉLÉGUÉS VOTANTS 
AUQUEL UN CLUB À DROIT LORS DU 
CONGRÈS DE DISTRICT, DE DISTRICT 
MULTIPLE OU DE LA CONVENTION 
INTERNATIONALE. 
(L'ADOPTION DE CET AMENDEMENT AUX 
STATUTS NÉCESSITE UN VOTE A LA 
MAJORITÉ.) 

  
LA RÉSOLUTION SUIVANTE DOIT-ELLE 
ÊTRE ADOPTÉE ? 

  
QU'IL SOIT RESOLU, que l'Article XI,, 
Section 7 des statuts internationaux soit 
modifié pour inclure le terme « membre à 



  

 

cotisations réduites » entre les termes 
« membre associé » et « membre d’honneur », 
avec entrée en vigueur le 1er janvier 2024.  

 
PROPOSITION 4 : UNE RÉSOLUTION VISANT À 

METTRE À JOUR LES RESPONSABILITÉS 
DES OFFICIELS DE DISTRICT. CET 
AMENDEMENT DES RESPONSABILITÉS 
EST UN ALIGNEMENT AVEC L'ACCENT 
MIS À L’AVENIR SUR LA CROISSANCE 
DE L’EFFECTIF ET LA FORMATION DES 
RESPONSABLES. 
(L'ADOPTION DE CET AMENDEMENT AUX 
STATUTS NÉCESSITE UN VOTE A LA 
MAJORITÉ.) 
 
LA RÉSOLUTION SUIVANTE DOIT-ELLE 
ÊTRE ADOPTÉE ? 

 
QU'IL SOIT RÉSOLU, que l'Article X, 
Section 2(a) des statuts internationaux soit 
amendé en remplaçant l’intégralité du texte 
actuel par le texte suivant : 
 
En sa qualité d’officiel international de 
l’association et sous la supervision générale du 
conseil d’administration international, il 
représente l’association dans son district. Il est 
aussi le responsable administratif de son 
district et supervise directement le cabinet de 
district. Ses responsabilités particulières sont 
de :  

 
(1) Promouvoir les buts de l’association en vue 
d’accroitre le nombre de membres dans le 
district.  
(2) Superviser la Structure mondiale d’action 
au niveau du district et inciter les autres 
officiels du district à soutenir activement la 
croissance de l'effectif et la création de clubs.  
(3) Superviser le plan d’action actuel du 
district axé sur l’atteinte des objectifs de 
district, afin de 

a. Créer des clubs 
b. Atteindre une croissance nette de 
l'effectif.  
c. Assurer le fonctionnement efficace du 
club   

d. Assurer la formation des responsables 
et le renforcement des compétences au 
niveau du club et du district 
e. Encourager les clubs à mener des 
activités de service humanitaires 
significatives et à en rendre compte 
f. Soutenir et promouvoir la Fondation du 
Lions Clubs International et encourager 
les contributions des clubs et les 
membres à la Fondation du Lions Clubs 
International.  

(4) Superviser les opérations administratives 
du district conformément aux statuts types du 
district. 
(5) Guider les clubs afin qu’ils fonctionnent 
conformément à la constitution et aux statuts 
internationaux, qu’ils soutiennent les activités 
de rétention des effectifs, et qu’ils restent en 
règle avec l’association.  
(6) Présider, s'il est présent, le congrès de 
district, les réunions du cabinet, et autres 
réunions de district.  
(7) Accomplir toute autre tâche requise par le 
conseil d'administration international.  

 
 

QU'IL SOIT EN OUTRE RÉSOLU, que 
l'Article X, Section 2(b) des statuts 
internationaux soit amendé en remplaçant 
l’intégralité du texte actuel par le texte 
suivant : 
 
Le premier vice-gouverneur de district, sous la 
direction et la supervision du gouverneur de 
district, sera l’adjoint administratif principal du 
gouverneur de district. Ses responsabilités 
particulières sont de :  
 
(1) Promouvoir les buts de l’association en vue 
d’accroitre le nombre de membres dans le 
district.  
(2) Travailler activement à la réussite du plan 
d’action actuel du district.  
(3) Travailler avec le gouverneur et le second 
vice-gouverneur de district pour examiner les 
atouts et les faiblesses du district; affiner et 
développer une ébauche de plan de district 
continu axé sur l’atteinte des objectifs de 
district.  



  

 

(4) Choisir et préparer une équipe extrêmement 
efficace pour l’année à venir afin d’élaborer et 
de mettre en œuvre des plans d’action pour 
atteindre les objectifs de district. 
(5) Travailler en étroite collaboration avec les 
dirigeants de club pour identifier les futurs 
responsables de district.  
(6) S’acquitter des tâches et d’autres directives 
que peuvent lui attribuer le gouverneur de 
district ou les règlements du conseil 
d’administration international.  
(7) À la demande du gouverneur de district, 
encadrer les commissions de district 
appropriées.  
(8) Participer activement à toutes les réunions 
du cabinet et présider à toutes les réunions en 
l'absence du gouverneur de district. 
(9) Participer le cas échéant aux réunions du 
conseil des gouverneurs.  
(10) Participer à la préparation du budget du 
district.  

 
QU'IL SOIT EN OUTRE RÉSOLU, que 
l'Article X, Section 2(c) des statuts 
internationaux soit amendé en remplaçant 
l’intégralité du texte actuel par le texte 
suivant : 
 
Le second vice-gouverneur de district travaille 
sous la direction et la supervision du 
gouverneur de district. Ses responsabilités 
particulières sont de :  
 
(1) Promouvoir les buts de l’association en vue 
d’accroitre le nombre de membres dans le 
district.   
(2) Travailler activement à la réussite du plan 
d’action actuel du district.  
(3) Servir de liaison entre le district et les 
présidents de région et de zone, à la demande 
du gouverneur de district, travaillant au bon 
fonctionnement des opérations de région et de 
zone en soutien de la santé des clubs.  
(4) Se familiariser avec les ressources conçues 
pour aider la création de clubs.  
(5) Se préparer au rôle de gouverneur de 
district.   
(6) S’acquitter des tâches et d’autres directives 
attribuées par le gouverneur de district ou les 

règlements du conseil d’administration 
international.  
(7) À la demande du gouverneur de district, 
encadrer les commissions de district 
appropriées.  
(8) Participer activement à toutes les réunions 
du cabinet et présider à toutes les réunions en 
l'absence du gouverneur et du premier vice-
gouverneur de district. 
(9) Participer à la préparation du budget du 
district. 

 
QU'IL SOIT EN OUTRE RÉSOLU, que 
l'Article X, Section 2(d) des statuts 
internationaux soit amendé en remplaçant 
l’intégralité du texte actuel par le texte 
suivant :  
 
Le président de région, si ce poste est utilisé 
pendant le mandat du gouverneur de district, 
travaille sous la direction et la supervision du 
gouverneur de district, et est le responsable 
administratif de sa région. Ses 
responsabilités particulières sont de :  
 
(1) Promouvoir les buts de l’association en 
vue d’accroitre le nombre de membres dans 
le district.  
(2) Travailler activement au succès du plan 
d’action actuel du district et encourager la 
participation des clubs et des zones.  
(3) Encadrer les activités des présidents de 
zone de sa région et de présidents de 
commission de district, à la demande du 
gouverneur de district. 
(4) Soutenir la santé des clubs en identifiant 
leurs atouts et leurs points faibles et en 
encourageant leur croissance, l’excellence au 
niveau des dirigeants et un service de 
qualité.  
(5) Se familiariser avec le fonctionnement du 
district et améliorer les compétences de 
leader nécessaires à l’avancement.  
(6) S’acquitter des tâches et directives 
requises par les officiels de district ou les 
règlements du conseil d’administration 
international. 

 



  

 

QU'IL SOIT EN OUTRE RÉSOLU, que 
l'Article X, Section 2(e) des statuts 
internationaux soit amendé en 
remplaçant l’intégralité du texte actuel 
par le texte suivant :  
 
Le président de zone, sous le contrôle et 
la supervision du gouverneur de district 
et/ou du président de région, est le 
responsable administratif de sa zone. Ses 
responsabilités particulières sont de : 
 
(1) Promouvoir les buts de l’association en vue 
d’accroitre le nombre de membres dans le 
district.  
(2) Travailler activement au succès du plan 
d’action actuel du district et encourager la 
participation des clubs.  
(3) Agir en tant que président du comité 
consultatif du gouverneur de district au niveau 
de sa zone, et à ce titre, convoquer les réunions 
statutaires dudit comité.  
(4) Soutenir la santé des clubs en identifiant 
leurs atouts et leurs points faibles et en 
encourageant leur croissance, l’excellence au 
niveau des dirigeants et un service de qualité.  
(5) Se familiariser avec le fonctionnement du 
district et améliorer les compétences de leader 
nécessaires à l’avancement.  
(6) Accomplir toute autre fonction ou action 
requise par le conseil d’administration 
international suivant les directives fournies par 
le manuel des officiels de district et d'autres 
directives. 



2023-01-01 au 2023-03-31
Pour la période

2022-07-01 au 2023-03-31
Cumulatif année fiscale

REVENUS
Cotisations $0.00 $51,872.00
Congrès $0.00 $12,541.22
Gilets Polo $0.00 $750.00
Insignes et écussons $0.00 $2,273.00
LCI, Remboursement de formation $3,549.09 $6,896.79
Revenus d'intérêts $71.29 $284.58
Apport Congrès MTL $0.00 $1,562.00

TOTAL REVENUS $3,620.38 $76,179.59

COÛT DES MARCHANDISES VENDUES

TOTAL C.M.V.
BÉNÉFICE BRUT

$0.00 $0.00
$3,620.38 $76,179.59

DÉPENSES
Compensation et frais de déplacement $0.00 $1,795.40
Fourniture et papetrie $0.00 $266.30
Assurances $0.00 $1,018.63
Ministère des Finances vs régistraire $0.00 $37.00
Hébergement site internet $0.00 $227.60
Frais Carte de crédit / Square $0.00 $55.00
COMM Accréditation, mises en nomination et
élections

$0.00 $76.70
COMM Constitution & Statuts $0.00 $90.30
COMM Consultatif International $0.00 $467.20
COMM Internet $0.00 $171.75
COMM Jeunesse $0.00 $1,214.70
Équipe Mondiale Effectif $0.00 $342.50
Équipe Mondiale de Service $0.00 $180.60
EML - Formation des 1er & 2e VG $4,184.91 $6,661.03
EML - Formation régional de formation $0.00 $13,796.17
District U-1, Président de zone $64.68 $845.41
District U-1, 2e Vice Gouverneur $0.00 $451.00
District U-2, Président de zone $1,023.13 $2,622.97
District U-2, 1er Vice Gouverneur $0.00 $465.80
District U-2, 2e Vice Gouverneur $0.00 $457.40
District U-3, Président de zone $69.08 $5,615.35
District U-3, 1er Vice Gouverneur $0.00 $811.10
District U-3, 2e Vice-Gouverneur $0.00 $687.60
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État des résultats



District U-4, Président de zone $473.10 $1,139.60
District U-4, 1er Vice Gouverneur $0.00 $433.00
Conseil des Gouverneurs $0.00 $1,274.82
Insignes et écussons $0.00 $2,215.39
Fonds Futur Officier International $0.00 $1,830.50
Mauvaises créances $176.00 $176.00
Caucus Canadien - Congrès Int'l & Forum
USA/Canada

-$384.00 $1,696.50
Congrès $0.00 $11,778.79
Congrès Montréal 2022 - Comité Hôte $0.00 $1,185.10
New Voices dép $0.00 $715.00
Frais bancaires $10.51 $159.94

TOTAL DÉPENSES
BÉNÉFICE NET

$5,617.41 $60,962.15
-$1,997.03 $15,217.44
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État des résultats



REVENUS
NACotisations $0.00 $51,872.00$0.00 $0.00
NACongrès $0.00 $12,541.22$0.00 $0.00

-100.00Gilets Polo -$500.00 $750.00$0.00 $500.00
-100.00Insignes et écussons -$770.00 $2,273.00$0.00 $770.00
846.22LCI, Remboursement de formation $3,174.01 $6,896.79$3,549.09 $375.08
133.81Revenus d'intérêts $40.80 $284.58$71.29 $30.49

-100.00Apport Congrès MTL -$31,556.55 $1,562.00$0.00 $31,556.55

TOTAL REVENUS -89.11-$29,611.74 $76,179.59$3,620.38 $33,232.12

COÛT DES MARCHANDISES VENDUES

TOTAL C.M.V.

BÉNÉFICE BRUT

NA

-89.11

$0.00 $0.00$0.00 $0.00

-$29,611.74 $76,179.59$3,620.38 $33,232.12

DÉPENSES
NACompensation et frais de

déplacement
$0.00 $1,795.40$0.00 $0.00

NAFourniture et papetrie $0.00 $266.30$0.00 $0.00
100.00Frais de poste $364.35 $0.00$0.00 $364.35

NAAssurances $0.00 $1,018.63$0.00 $0.00
NAMinistère des Finances vs

régistraire
$0.00 $37.00$0.00 $0.00

NAHébergement site internet $0.00 $227.60$0.00 $0.00
NAFrais Carte de crédit / Square $0.00 $55.00$0.00 $0.00
NACOMM Accréditation, mises en

nomination et élections
$0.00 $76.70$0.00 $0.00

NACOMM Constitution & Statuts $0.00 $90.30$0.00 $0.00
NACOMM Consultatif International $0.00 $467.20$0.00 $0.00
NACOMM Internet $0.00 $171.75$0.00 $0.00
NACOMM Jeunesse $0.00 $1,214.70$0.00 $0.00
NAÉquipe Mondiale Effectif $0.00 $342.50$0.00 $0.00

100.00Équipe Mondiale de Service $1,000.00 $180.60$0.00 $1,000.00
-15.78EML - Formation des 1er & 2e VG -$570.34 $6,661.03$4,184.91 $3,614.57

NAEML - Formation régional de
formation

$0.00 $13,796.17$0.00 $0.00

-1.20District U-1, Président de zone -$0.77 $845.41$64.68 $63.91
NADistrict U-1, 2e Vice Gouverneur $0.00 $451.00$0.00 $0.00

2023-01-01 au
2023-03-31

Pour la période
2022-07-01 au

2023-03-31

Cumulatif année
fiscale

2022-01-01 au
2022-03-31

Comparatif

Écart Écart (%)
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État des résultats comparatif



-14.25District U-2, Président de zone -$127.60 $2,622.97$1,023.13 $895.53
100.00District U-2, 1er Vice Gouverneur $220.00 $465.80$0.00 $220.00

NADistrict U-2, 2e Vice Gouverneur $0.00 $457.40$0.00 $0.00
-3.88District U-3, Président de zone -$2.58 $5,615.35$69.08 $66.50

NADistrict U-3, 1er Vice Gouverneur $0.00 $811.10$0.00 $0.00
NADistrict U-3, 2e Vice-Gouverneur $0.00 $687.60$0.00 $0.00
NADistrict U-4, Président de zone -$473.10 $1,139.60$473.10 $0.00
NADistrict U-4, 1er Vice Gouverneur $0.00 $433.00$0.00 $0.00

100.00District U-4, Gouverneur $34.49 $0.00$0.00 $34.49
NAConseil des Gouverneurs $0.00 $1,274.82$0.00 $0.00

100.00Président du Conseil $1,637.96 $0.00$0.00 $1,637.96
100.00Gilets Polo $2,342.04 $0.00$0.00 $2,342.04
100.00Insignes et écussons $94.64 $2,215.39$0.00 $94.64

NAFonds Futur Officier International $0.00 $1,830.50$0.00 $0.00
NAMauvaises créances -$176.00 $176.00$176.00 $0.00

170.18Caucus Canadien - Congrès Int'l &
Forum USA/Canada

$931.20 $1,696.50-$384.00 $547.20

100.00Congrès $3,001.18 $11,778.79$0.00 $3,001.18
100.00Congrès Montréal 2022 - Comité

Hôte
$10,339.62 $1,185.10$0.00 $10,339.62

NANew Voices dép $0.00 $715.00$0.00 $0.00
80.00Frais bancaires $42.05 $159.94$10.51 $52.56

TOTAL DÉPENSES

BÉNÉFICE NET

76.86

-122.29

$18,657.14 $60,962.15$5,617.41 $24,274.55

-$10,954.60 $15,217.44-$1,997.03 $8,957.57

2023-01-01 au
2023-03-31

Pour la période
2022-07-01 au

2023-03-31

Cumulatif année
fiscale

2022-01-01 au
2022-03-31

Comparatif

Écart Écart (%)
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État des résultats comparatif



2022-07-01 au 2023-03-31
Pour la période

2022-07-01 au 2023-03-31
Cumulatif année fiscale

REVENUS
Cotisations $51,872.00 $51,872.00
Congrès $12,541.22 $12,541.22
Gilets Polo $750.00 $750.00
Insignes et écussons $2,273.00 $2,273.00
LCI, Remboursement de formation $6,896.79 $6,896.79
Revenus d'intérêts $284.58 $284.58
Apport Congrès MTL $1,562.00 $1,562.00

TOTAL REVENUS $76,179.59 $76,179.59

COÛT DES MARCHANDISES VENDUES

TOTAL C.M.V.
BÉNÉFICE BRUT

$0.00 $0.00
$76,179.59 $76,179.59

DÉPENSES
Compensation et frais de déplacement $1,795.40 $1,795.40
Fourniture et papetrie $266.30 $266.30
Assurances $1,018.63 $1,018.63
Ministère des Finances vs régistraire $37.00 $37.00
Hébergement site internet $227.60 $227.60
Frais Carte de crédit / Square $55.00 $55.00
COMM Accréditation, mises en nomination et
élections

$76.70 $76.70
COMM Constitution & Statuts $90.30 $90.30
COMM Consultatif International $467.20 $467.20
COMM Internet $171.75 $171.75
COMM Jeunesse $1,214.70 $1,214.70
Équipe Mondiale Effectif $342.50 $342.50
Équipe Mondiale de Service $180.60 $180.60
EML - Formation des 1er & 2e VG $6,661.03 $6,661.03
EML - Formation régional de formation $13,796.17 $13,796.17
District U-1, Président de zone $845.41 $845.41
District U-1, 2e Vice Gouverneur $451.00 $451.00
District U-2, Président de zone $2,622.97 $2,622.97
District U-2, 1er Vice Gouverneur $465.80 $465.80
District U-2, 2e Vice Gouverneur $457.40 $457.40
District U-3, Président de zone $5,615.35 $5,615.35
District U-3, 1er Vice Gouverneur $811.10 $811.10
District U-3, 2e Vice-Gouverneur $687.60 $687.60
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District U-4, Président de zone $1,139.60 $1,139.60
District U-4, 1er Vice Gouverneur $433.00 $433.00
Conseil des Gouverneurs $1,274.82 $1,274.82
Insignes et écussons $2,215.39 $2,215.39
Fonds Futur Officier International $1,830.50 $1,830.50
Mauvaises créances $176.00 $176.00
Caucus Canadien - Congrès Int'l & Forum
USA/Canada

$1,696.50 $1,696.50
Congrès $11,778.79 $11,778.79
Congrès Montréal 2022 - Comité Hôte $1,185.10 $1,185.10
New Voices dép $715.00 $715.00
Frais bancaires $159.94 $159.94

TOTAL DÉPENSES
BÉNÉFICE NET

$60,962.15 $60,962.15
$15,217.44 $15,217.44
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État des résultats



DIST U-3
Club Lions - District U-3

2022-08-18Fact.5320 $11,736.00 $11,736.00

2022-09-20Pmt.26119-1U
RN

-$6,000.00 $5,736.00

2022-11-07Pmt.d_d -$5,664.00 $72.00

Total $0.00 $0.00 $0.00 $72.00 $72.00

Grand total $0.00 $0.00 $0.00 $72.00 $72.00

1 Client(s)

Client Date 1 - 30 61 - 90 Total31 - 60#Réf. Type 91+
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Âge des comptes clients - détaillé
Au 2023-03-31



2023-01-18 INT-414 PAIEMENT - District U-1  A/S GouverneurPaiements $500.50 $0.00
2023-01-18 INT-415 PAIEMENT - District U-2 A/S: GouverneurPaiements $501.00 $0.00
2023-01-18 INT-416 PAIEMENT - MDA - Lions of Canada FundsPaiements $1,079.00 $0.00
2023-01-24 INT-417 PAIEMENT - Lion Yves ToupinPaiements $206.00 $0.00
2023-02-03 INT-418 PAIEMENT - 1er VGPaiements $321.30 $0.00
2023-02-03 INT-419 PAIEMENT - District U4 PZPaiements $205.00 $0.00
2023-02-03 INT-420 PAIEMENT - Lion Nicole PoissonPaiements $57.00 $0.00
2023-02-03 INT-421 PAIEMENT - Fondation Lions du QuébecPaiements $500.00 $0.00
2023-03-24 INT-422 PAIEMENT - Hôtel Quality Inn & SuitesPaiements $2,718.74 $0.00
2023-03-24 INT-423 PAIEMENT - U-2 Président de zonePaiements $120.00 $0.00
2023-03-24 INT-424 PAIEMENT - Lion Denis CyrPaiements $309.40 $0.00
2023-03-24 INT-425 PAIEMENT - Lion Yves LéveilléPaiements $257.51 $0.00
2023-03-24 I-426 PAIEMENT - District U-1 1er VGPaiements $196.00 $0.00
2023-03-24 INT-427 PAIEMENT - 1er VGPaiements $217.00 $0.00
2023-03-24 INT-428 PAIEMENT - Lion Robert LapointePaiements $486.26 $0.00
2023-03-24 INT-429 PAIEMENT - Stéphane OuelletPaiements $291.70 $0.00
2023-03-24 INT-430 PAIEMENT - Lion Maureen SpencerPaiements $176.03 $0.00
2023-03-24 429a PAIEMENT - Stéphane OuelletPaiements $267.20 $0.00
2023-03-24 INT-431 PAIEMENT - District U4 PZPaiements $473.10 $0.00

Grand total Nombre de...

Grand total

Transactions

Escompte $0.00
$8,882.74

19

19 Transaction(s)

Total $8,882.74 $0.00

Chèque $4,116.73
Internet $4,766.01

SourceDate Référence Montant# doc. Escompte
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Journal des déboursés - sommaire
du 2023-01-01 au 2023-03-31
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Bilan
Au 2023-03-31

ACTIF
Banque NTL 01-874-20 $25,156.76
70-016-23 Placement Affaires $10,632.11
DESJ ENCAISSE RÉSERVÉE $22,209.92
Comptes - clients $72.00

TOTAL ACTIF $58,070.79
PASSIF

Comptes - fournisseurs $301.96
TOTAL PASSIF $301.96

CAPITAL
Bénéfices non-répartis $42,551.39
Bénéfices courants $15,217.44

TOTAL CAPITAL $57,768.83
TOTAL PASSIF ET CAPITAL $58,070.79



Mot du Gouverneur  

Déjà le mois de mai est bien entamé, et nous nous retrouvons à notre Congrès de district qui 
retrace tous nos accomplissements au cours de cette année 2022-2023. 

Nous avons l’honneur d’avoir parmi nous lors de ce Congrès un homme qui nous a prouvé 
qu'il était prêt à nous rencontrer, tous, malgré ses charges et ses responsabilités, je suis 
heureux de vous le présenter, le Directeur International Samir Abou Samra, venu du Liban 
pour être notre conférencier.   

Cette année a été une période de rencontre avec presque tous les Lions de notre District, ce 
qui m'a permis de connaître tous ces Lions dévoués et engagés pour le service en faveur de 
toutes les personnes qui sont dans le besoin et les Lions du District nous l’ont prouvé.  

J’adresse mes remerciements à toute mon équipe qui n’a pas ménagé ses efforts pour 
rendre compte de leurs avancées, des difficultés qu’elle a eu à surmonter avec des résultats 
qui ont donné satisfaction et beaucoup de réussite. 

Je souhaite à mon ami, le Lion Antoine Menassa, beaucoup de réussite dans son année et 
qu’il pourra continuer l’œuvre importante de l’augmentation des effectifs de notre District.  

Lors de ce Congrès, nous accordons et nous mettons l’accent sur une formation approfondie 
de nos futurs officiels pour la bonne gestion de nos Clubs.  

Je reste au service du Lions Clubs International, toujours prêt à apporter ma contribution et 
mon soutien aux prochains gouverneurs de ce District et je suis fier d’être un Lion engagé à 
leurs côtés.  

J’ai ici une pensée spéciale à mon fidèle Secrétaire André L’Espérance et à mon Trésorier 
Robert Généreux.  

Je salue ici le Grand Club de Laval qui nous a permis d’être dans ce splendide hôtel qui nous 
reçoit. Merci à son président, mon président de Club, Miville MERCIER.  

Merci à tous ceux qui ont fait le déplacement et qui ont aimé soutenir notre District U-1 lors 
de cette importante rencontre.  

Makram Nicolas HADDAD,  

Gouverneur du District U1 2022-2023.  



 

 

Association Internationale des Clubs Lions 
Gouverneur District U-2 

 Marc Leduc  
Gouv2023@gmail.com 

Cell ;418-679-6969  
 
 

Bonjours chers confrère Lion,  
Voici mon dernier rapport en tant que gouverneur  
 
Activité de service : Jusqu’à maintenant les activités de service vont bien  
Le district a amplement dépassé son objectif 
Effectifs : - Pour ce qui des effectifs nous somme en baisse un peu ces normales,  
Car les clubs ont fait le ménage ce qu’on appelle, mais le positif est dans les clubs 
Un club Léo du nom des draveurs à Dolbeau-Mistassini a reçu leur charte  
Leadership : - 10 % des clubs participeront à un atelier Initiative de qualité de club 
 
- Tous les présidents de zone et les présidents de clubs auront reçu la formation 
inhérente à leur fonction. FAIT 
- 50 % des nouveaux secrétaires et trésoriers auront reçu la formation inhérente 
à leurs fonctions FAIT 
- Le responsable EML aura fait une présentation des ressources disponibles en 
Formation dans les réunions de zone. 
- Promouvoir le visionnement des capsules You Tube 
 
LCIF : - Les membres du district recevront l’information sur les différentes 
Subventions de la LCIF. 
Communication : - Le Gouverneur et son équipe ont animé une fois/mois une courte vidéo- 
Conférence avec les membres du district. 
 
 
J’ai visité plus de 99 % de mes clubs et des rencontres très positives 
Un petit mot sur notre congrès tous c’est bien passe sauf a la réunion du cabinet très déçu, car 
c’est le seul cabinet qu’il a plusieurs membres qui assiste pour la première fois donc ce ne nais pas 
le moment de mettre des membres dans l’embarras en sortant des petits conflits internes entre 
personnalités et surtout être assez évasif que tout le monde sente mal à l’aise. 
 
Je nous souhaite une très belle dernière réunion de lionisme en toute harmonie 
 
Marc Leduc  
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             L’Association internationale des Clubs Lions 
                     Lion Marc-André Dufour 

                   Gouverneur District U-3 2022-2023 
                  141, route 132 Ouest 

                  St-Omer  QC  G0C 2Z0 
                 418 392-0498 (cell.) 

                Courriel : gouverneur@districtu3.com 

 

   

    Ensemble on va plus loin

Carleton, le 17 mai 2023, 

Lion Michel Daragon, président du Conseil des gouverneurs 
Lions Makram, Alain et Marc, gouverneurs, 
Membres du Conseil des gouverneurs, 

Nous voici à notre dernière rencontre d’une année bien remplie de discussions et de prise de décisions. 

Depuis la dernière rencontre,  beaucoup de travail pour finaliser la rencontre des clubs de mon District, 34 
clubs sur 35 rencontrés avec plus de 15 000 km parcourus à ce jour. 

Pour mes objectifs en tant que Gouverneur, pour le pourcentage des formations et des rapports,  j’espère 
fortement remplir ceux-ci. 

Le taux d’activités, les personnes touchées et les heures effectuées dans le service sont presque atteints. 
Les dons pour la LCIF devraient également être atteints. 

Malheureusement, mon objectif de créer un club ne pourra pas être rempli mais par contre à moins de 
revirement de situation,  le District U-3 devrait terminer en positif pour les effectifs malgré 9 décès depuis 
le début de l’année. 

En terminant, je veux vous remercier pour votre collaboration gouverneurs des autres districts. 

À vous Monsieur le Président, au secrétaire Lion Denis et à toi Lion Sylvain trésorier et à vous tous 
membres du Conseil, bonne fin de mandat et bon été. 

 
Marc-André Dufour 
Gouverneur 2022-2023 
District U3 



 
 

 

 

 

CONSEIL DES GOUVERNEURS 

COUNCIL OF GOVERNORS 

2022-2023 
 

Président du Conseil 

Council Chair 

LION MICHEL DARAGON 

 

Président sortant 

Imm. Past Council Chair 

LION ANTOINE NAHAS 

 

Gouverneur U-1 

Governor U-1 

LION MAKRAM N. HADDAD 

 

Gouverneur U-2 

Governor U-2 

LION MARC LEDUC 

 

Gouverneur U-3 

Governor U-3 

LION MARC-ANDRÉ DUFOUR 

 

Gouverneur U-4 

Governor U-4 

LION ALAIN ST-HILAIRE 

 

Secrétaire 

Secretary 

LION DENIS ROCHEFORT 

 

Trésorier 

Treasurer 

LION SYLVAIN LEPAGE 
 

 

53, rue Saint-Pierre, Saint-Pierre-de-Broughton, G0N 1T0 
Tél. : 418 424-0753    

Courriel : asthi54@cgocable.ca 

gouverneur@DistrictU4.QuebecLions.ca 

   

« Ensemble, tout est possible ! » 
 

 
Rapport district U-4, le 27 mai 2023 
 
Lion Michel Daragon, président du conseil des gouverneurs, 
Collègues gouverneurs, membres du conseil, amis Lions, 

Je vous présente mon dernier rapport à titre de gouverneur du district U-4. 

Avant de commencer notre mandat de gouverneur, nous nous fixons des 
objectifs à atteindre, particulièrement au niveau de l’effectif. En évaluant 
l’ensemble des clubs de mon district, certains clubs ont connu un essor notable 
et la redynamisation de plusieurs de ceux-ci s’est opérée. Toutefois, certains 

clubs peinent toujours à redémarrer. Plusieurs raisons motivent cette baisse de 
régime. La première est la prise de conscience tardive et la mise en place d’un 

plan de relance à court et moyen termes. Ensuite, la motivation, un certain 
manque de leadership et, en dernier lieu, le vieillissement des membres. 

Actuellement, il y a une zone complète où les cinq clubs sont en difficulté. Un de 
ces clubs comptent cinq membres depuis des années et ceux-ci n’ont aucun 
intérêt à recruter de nouveaux membres et ce, depuis plus d’une décennie. Un 
autre club de cette zone ne compte que deux membres actuellement. 

Comme mentionné dans un rapport précédent, la perte du Club Lions de 
Victoriaville, avec ses 22 membres, a drôlement amputé le nombre de membres 
de l’année en cours. 

Des actions ont déjà été prises pour répertorier les municipalités susceptibles 
d’accueillir un club Lions. Des graines ont été semées. Maintenant, il faut les faire 
germer pour qu’elles poussent. En un mot, recontacter les personnes-ressources 
pour démarrer de nouveaux clubs. 

Les défis ne manqueront pas dans les prochains mois, les prochaines années. 

 
 
 
Lion Alain Saint-Hilaire, gouverneur 
District U-4 
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« Ensemble, tout est possible ! » 

 

 

Président du conseil des Gouverneurs 

Membres du Cabinet, 

 

Aucun nouveau club pour le U-2,U-3 et U-4  

2 nouveaux clubs pour le U-1. 

Au total, pour ce mandat,3351 membres ,  304 nouveaux membres de gagnés et 369 qui ne sont 
plus lions.  

L’effort de recrutement a été faiblement signalé. Plusieurs secrétaires n’ont pas mis à jour le 
recrutement.   

Il serait conseillé de bâtir une équipe pour les nouveaux clubs dans chaque District avec une 
stratégie uniforme pour tout le District Multiple pour encadrer ou aider les nouveaux officiers,  
pour les démarches administratives , exemple l’ouverture des comptes bancaires, ou en les 
motivant à assister aux formations.  

4 clubs sont en Statu quo. 2 du U-1 ont réglé leur cotisations le 25 mai. Il restera 2 du U2 qui 
peuvent régler leurs factures à l’internationale. 

L’année est presque terminée. Continuons d’inviter des amis ou des personnes intéressées. 
Travaillons et communiquons pour renforcer notre recrutement. 

 De belles activités s’annoncent cet été, promouvoir le lionisme en est une.  

Je vous remercie de votre collaboration chers responsables EME. 

 

Lion Liliane Farhat  

Coordinatrice EME pour le District multiple. 

 

 

 

 

  



Association Internationale des Clubs Lions 

District U-2 
 
 
 

Équipe Mondiale de Leadership 
 

 
Exécutif 

 
Gouverneur 

Marc Leduc 

État du plan d’action 
 

Président Michel, 

 

 

Immédiat Past Gouverneure 

Lucie Bélanger 
 

1ere Vice-gouverneur 

Pierrot Fortier 
 

2e Vice-gouverneur 

Gaétan Prévost 
 

Secrétaire 

Diane Roy Cyr 
 

Trésorier 

André Desbiens 

 
 

Président(e)s de Zone 
 

Zone 23 Est 

Terrence Donnelly 
 

Zone 23 Centre 

François Roy 
 

Zone 23 Ouest 

Maureen Spencer 
 

Zone 40 Est 

Jean-François Lebel 
 

Zone 40 Ouest 

Linda Poirier Desbiens 
 

Zone 44 Est 

Éric Sigier 
 

Zone 44 Sud 

Gaétan Vachon 
 

Zone 46 Est 

Vacant 
 

Zone 46 Ouest 

Stéphane Ouellet 

Voici l’état de mon plan d’action au 4 février 2023 
 
 

Formation de seconds vice-gouverneurs 
 

Cette formation a eu lieu les1er et 2 octobre 2022 et les quatre vice- gouverneurs 

étaient présents. 

Dans le but de diminuer les coûts, les 2 formateurs venaient de la région de Québec 

et l’un des formateurs était ma conjointe, donc pas de frais d’hébergement. De plus, 

une journée de la formation s’est donnée dans la suite qui m’était attribuée au prix 

d’une chambre ordinaire. 

Le coût de la formation s’élève à 1935.22 plus les frais de déplacements des vice-

gouverneurs, alors que le budget était de 5 000$. S’ajoute, bien sûr, une subvention 

de 500$ de LCI 

Je remercie les vice-gouverneurs et les formateurs pour leur capacité d’adaptation à 

des conditions de formation qui n’étaient vraiment pas optimales. 

Institut régional de fornation 
 
 

Pour l’institut régional de formation, nous avons finalement eu 20 inscriptions et la 
 

formation s’est tenue en octobre comme prévu et la réaction des participants montre 

une très bonne appréciation de ceux-ci. 

 
 

Formation des premiers vice-gouverneurs 
 
 

La formation des premiers vi ce-gouverneurs s’est tenue les 25-26 février et tous les 

participants ont eu des commentaires d’appréciation à l’exception du local qui 

manquait de lumière naturelle 
 
 

Soumis respectueusement, 
 
 

Lions Denis Cyr, coordonnateur 



 

 

 

 
Rapport Coordonnatrice EMS 

Diane Roy Cyr 
dianeroycyr@hotmail.com 

 
 
 
Lion Président 
Gouverneurs 
Membres du Conseils, 
 

1. Mon plan d’action mentionnait une rencontre mensuelle avec les coordonnateurs de district, 
amender pour une au 2 mois 
Rencontre en septembre, novembre et janvier. Pas de rencontre en mars, c’est moi qui ai oublié 
et aucun coordonnateur m’a donné signe de vie depuis. J’ai tout de même envoyé la 
documentation en avril et mai. 
Thèmes discutés:  

• Non signalement des rapports d’activités de service vs formation secrétaires 
• Collaboration avec les commissions de district : U-1 aucune concertation avec les 

commissions de service, U-2 deuxième année de collaboration avec les commissions des 
5 priorités, U-3 collaboration avec deux commissions, U-4 pas de réponse.  

• Suivi des rapports : U-4 suivi régulier, U-3 contacte avec 6 secrétaires, 3 réponses, U-2 
suivi à tous les mois (rappel de la coordonnatrice et des présidents de zone), U-1 pas de 
réponse. 

•  Les activités de service sont publiées dans les districts. 
•  La liste d’activités envoyées sert peu ou pas, mais nous n’avons pas de retour des clubs 

c’est difficile de savoir s’ils s’en servent vraiment ou pas. 
• La diffusion des activités de service est peu vu dans l’ensemble du DMU. 

 
2. Signalement des rapports selon liste dans MyLion : 

District Octobre  Novembre Décembre  Avril/mai 
U-1 16/46 14/46 10/46 18/46 
U-2 30/44 30/44 30/44 27/44 
U-3 18/35 22/35 23/35 19/35 
U-4 16/34 19/34 20/34 12/34 

 
3. Augmenter de 5% les activités de service et les activités consacrées à la vue et au diabète, 

selon MyLion 
 Juin 2022 Objectifs 22/23 En date du 26/01 

U-1 nbr activités 565 593 456 
U-1 activités vue 21 22 12 
U-1 activités diabète 6 7 6 
    
U-2 nbr activités 2607 2737 2403 
U-2 activités vue 191 201 153 
U-2 activités diabète 39 41 28 



 

 

 

 
 

   

U-3 nbr activités 1078 1132 1021 
U-3 activités vue 68 71 55 
U-3 activités diabète 6 7 28 
    
U-4 nbr activités 277 291 478 
U-4 activités vue 13 14 18 
U-4 activités diabète 2 3 1 

 
4. Diffuser des idées d’activités dans les 5 causes :  Chaque coordonnateur EMS de district a reçu 

une banque d’activités vers le 15 du mois courant. Les idées et documents pour le mois suivant 
sont envoyés aux coordonnateurs pour permettre la diffusion aux clubs. 
 

5. Diffuser le calendrier des activités proposé par Lion International : Celui-ci a également été 
envoyé à tous les districts en début d’année. 
 

6. Diffuser les documents pertinents aux coordonnateurs : J’ai fait parvenir aux coordonnateurs 
les documents pertinents. 
 

7. Collaboration entre les coordonnateurs EMS du DMU : Je crois que l’idée de faire une 
équipe avec les coordonnateurs des différents districts n’est pas réalisable. Cela fait 3 ans que 
j’essaie de réunir soit en présentiel ou virtuellement ceux-ci et je me retrouve devant rien. Les 
changements réguliers de coordonnateurs, leur agenda trop complet, les objectifs différents de 
chaque district sont des obstacles à l’équipe. Je crois qu’il me faut revenir aux objectifs de LCI 
qui est de fournir, soutenir et encourager les coordonnateurs de district.  
 

 
Merci 
 
Lion Diane Roy Cyr 
Coordonnatrice Équipe mondiale de service 
19 mai 2023 
 
 
 
 
 
 
 
 



Fondation du Club Lions International (LCIF) 
4ème Réunion du conseil des gouverneurs  

 

 

Le 23 mai 2023 

 
Président du conseil Michel Daragon, gouverneurs des districts, consœurs & confrères Lions, il me fait plaisir de 
vous présenter mon rapport de la commission de la Fondation du Club Lions International 2022-2023 à la quatrième 
réunion du conseil des gouverneurs. 
 
 

1. Rencontre mensuelle- Coordonnateurs LCIF 
 
Notre 6ième rencontre virtuelle s’est tenue pour le 9 mai dernier. Quelques points à l’ordre du jour ont discuté : 
 

• Discussion du projet de subvention par le District U-1 : 
 

o  Un projet sera soumis sous peu à la LCIF par le club Lions Montréal- Les Griffons du Kebek. Nous 
serons en mesure de donner plus d’information lors de la prochaine rencontre. 

 
• Discussion du projet de subvention par le District U-2  

 
o Un projet a été présenté à la LCIF le 19 mai dernier par le club Lions de Chicoutimi avec les clubs 

Lions de Jonquière et de la Baie-Nord pour Autisme Sagnenay /Lac St-Jean  
o Le montant du projet total est de 145,000$ US, et la demande pour la LCIF est de 54,195$ USD 

 
• Discussion du projet de subvention par le District U-3 : 

 
o Lion Marc-André Gauvreau a présenté le projet que le club Lions de Chandler pour l’achat d’une 

caméra Gamma médecine nucléaire pour le centre de santé et de services sociaux du Rocher-Percé 
à la LCIF. 

o La LCIF a demandé quelques informations supplémentaires le 16 mai dernier à Lion Marc-André 
mais elle a attribué un numéro de suivi MAT22795/U3. 
 

• Congrès 2023 des districts: 
 

o Les districts U-1, U-2, U-3 et U-4 ont tenu leur congrès et tous les coordonnateurs ont tenu un 
kiosque en promouvant la LCIF lors de leur congrès, nous sommes fiers de vous mentionnez que 
pour ces 3 congrès nous avons ramassé 4,150.00$ pour la LCIF. 

o Le district U-1 a fait un tirage d’un panier cadeau et a ramassé 1,500$. Ils ont aussi fait le tirage 
d’un compagnon Melvin Jones et cela a été gagné par la présidente du club Lions de Laval 
Renaissance. 

o Le District U-2 a ramassé 500 $ pour un tirage. 
o Le District U-3 a ramassé 1850$ en faisant une loterie de 2 prix reçus 
o Le district U-4 a fait un moitié/moitié et a ramassé environ 300 $ 

 
 



Fondation du Club Lions International (LCIF) 
4ème Réunion du conseil des gouverneurs  

 

 
 

• Tell-O-Thon : 
 

o Les coordonnateurs LCIF vont promouvoir le Tell-O-Thon 2023 qui sera diffusé le 4 juin prochain 
sur Facebook. L’annonce est mise sur la page LCIF DMU et elle est mise sur la page Facebook du 
DMU. 

o Le Tell-A-Thon de cette année s’annonce encore plus grand et meilleur! Tant d’histoires 
incroyables de service Lion, d’enregistrements de célébrités, de musique et bien plus encore! 
Inscrivez-vous dès maintenant pour réserver votre place! https://tellathon.org 

 
2. Cumulatif des dons par district pour l’année 2022-2023 

 
• Total du 1 juillet 2022 au 31 décembre 2022 

 
 Cumulatif au 

19 mai 2023 
Objectif 

2022-2023 
Cumul. VS 
Objectif 

District U1 $ 30,687.15 $ 21,126.00 +30% 
District U2 $ 18,332.01 $ 21,147.00 -20% 
District U3 $ 14,349.78 $ 16,170.00 -11% 
District U4 $ 11,375.99 $ 13,104.00 -14% 
TOTAL : $ 74,744.93 $ 71,547.00 +4.4% 

 
• Total du District Multiple U : $ 74,744.93, nous avons globalement dépassé notre objectif. Nous sommes 

confiant que tous les districts auront atteints leurs objectifs. 
• Le District U-2 fera une levée de fonds dans la zone 44 sud, un méchoui et les profits ramassés iront à la 

LCIF. L’an passé, ils ont ramassé +3,000 $ 
 

3. Formation LCIF aux niveaux des coordonnateurs LCIF des districts et coordonnateur du District Multiple 
 
La formation stratégique pour tous les coordonnateurs de districts, districts multiples et AREA leader du Canada du 
10 au 12 août 2023 à Toronto pour l’année 2023-2024. Les coordonnateurs LCIF du District U-1, District U-2, District 
U-4 ont mentionné qu’ils seraient présents à la formation ainsi Denis Cry, Yves Léveillé et moi-même. 
 
En terminant, j’aimerais remercier les 4 coordonnateurs LCIF, Lion Denis Cyr et Lion Yves Léveillé pour cette année 
extraordinaire remplit de défis, nous avons travaillé en collaboration pour promouvoir la LCIF et nous voyons les 
résultats que cela a fait. Nous continuerons l’an prochain. 

 
 
 
 
 
Lion Marco Stocchero 
2ième Vice-Gouverneur- District U-1 
Coordonnateur LCIF- District Multiple U 



AIDE DE LA LCIF AUX RÉFUGIÉS UKRAINIENS AU CANADA

La LCIF a lancé un appel aux dons au Fonds LCIF pour les réfugiés et les personnes déplacées afin 
de soutenir les réfugiés et les personnes déplacées ukrainiens. La crise actuelle des réfugiés a vu 
7,6 millions de personnes fuir l'Ukraine et environ 8 millions de personnes déplacées à l'intérieur 
du pays, ce qui entraîne d'énormes besoins. La LCIF a l'intention d'aider les districts Lions 
impliqués dans le service à répondre aux besoins des réfugiés dans quatre domaines principaux : 
les besoins immédiats, les besoins transitoires, le soutien à l'intégration et la reconstruction.

À ce jour, une grande partie du financement a répondu aux besoins immédiats en Ukraine et 
dans les pays européens voisins. Les Lions de ces régions ont été directement impliqués dans la 
fourniture de ces services humanitaires.

Les Lions du Canada, leurs clubs et leurs amis ont généreusement contribué à cette cause 
humanitaire par l'intermédiaire de la LCIF et du Fonds des Lions du Canada pour la LCIF. Alors 
que la crise se poursuit, il a été jugé approprié d'offrir aux Lions du Canada l'occasion de 
répondre à certains des besoins ressentis par les personnes et les familles ukrainiennes qui se 
retrouvent dans leurs communautés.

Plus de 200 000 Ukrainiens ont été réinstallés au Canada, certains à titre temporaire et d'autres 
qui pourraient décider de rester au Canada. Ils se sont généralement retrouvés dans les grands 
centres urbains et continuent d'éprouver les besoins découlant de leur réinstallation.

Il est donc recommandé que les Lions du Canada, par l'intermédiaire de leurs clubs, districts et 
peut-être des districts multiples, aient la possibilité de demander des subventions pour aider à 
répondre à ces besoins.

Dans une enquête préliminaire sur les besoins au Canada, les principaux domaines ont été 
examinés.

 Besoins immédiats
1. Ces besoins – nourriture, vêtements, couvertures, produits d'hygiène et 

médicaments – sont souvent satisfaits par les communautés locales par le biais 
des églises et d'autres groupes. Les Lions locaux peuvent apporter leur aide et, 
en fait, peuvent déjà être impliqués dans la prestation de ces services.

2. Il n'est pas prévu que cette opportunité soit un élément prioritaire pour ce 
financement.

 Besoins transitoires
1. Ces besoins – meubler des maisons pour les réfugiés, acheter des vélos pour 

permettre le transport local, des fournitures scolaires et des équipements 
sportifs pour les enfants – peuvent être satisfaits au niveau local, mais 
pourraient être un besoin permanent. Cependant, des rapports indiquent que 
des articles tels que des sacs à dos scolaires, par exemple, ont été fournis de 
manière adéquate grâce à des appels communautaires.



2. Si l'on estime que les réfugiés s'installeront pour plusieurs mois et qu'il est 
prévu de se débarrasser de ces articles avant un retour dans le pays d'origine, 
ces besoins peuvent être reflétés dans une demande de fonds.

 Prise en charge de l'intégration
1. Les districts sont encouragés à enquêter sur le besoin de fonds pour aider à 

soutenir les programmes et projets conçus pour intégrer les réfugiés dans la 
communauté. Les idées de projet incluent, mais sans s'y limiter, des cours de 
langue pour adultes, une formation professionnelle, une thérapie de groupe ou 
des groupes de socialisation pour enfants ou adultes conçus pour soutenir cette 
intégration. Bien que le financement puisse ne pas être suffisant pour financer 
totalement de tels programmes, l'aide des Lions ou cette subvention pourrait 
devenir un élément essentiel d'un tel projet. Envisagez, par exemple, une aide 
pour faciliter l'élément social d'un cours de langue ou une aide pour animer un 
programme en bibliothèque pour les enfants afin d’améliorer la santé mentale 
des enfants. Ou offrir une opportunité récréative pour les enfants participant à 
une activité de socialisation/santé mentale.

2. Il est prévu que ce besoin requière le plus d'attention en ce moment.
 Reconstruction

1. Après la fin du conflit, la LCIF envisagera des projets de reconstruction, en 
mettant l'accent en priorité sur les institutions publiques et les logements pour 
la population vulnérable, comme les personnes âgées et les handicapés.

2. Ce financement sera probablement axé sur les activités en Ukraine lorsque le 
conflit prendra fin.

Lors de l'examen d'une candidature, les Lions sont encouragés à prendre en compte certains des 
éléments suivants :

 Nous vous encourageons à impliquer l'équipe du gouverneur de district, car ce projet 
peut s'étendre sur la transition de l'année Lions. De même, vous pouvez envisager 
d'inclure le coordinateur LCIF de district ou de district multiple et le responsable de 
service approprié.

 Tous les besoins ne peuvent pas être satisfaits grâce à ces subventions. Quelles sont les 
priorités ? Bien que tout district soit encouragé à soumettre un plan pour répondre à un 
besoin identifié, une certaine préférence sera accordée aux communautés comptant 
plusieurs centaines de réfugiés ukrainiens.

 Envisagez de travailler avec d'autres qui sont en train de répondre à ces besoins. Votre 
aide peut être un atout pour une autre agence, et les efforts combinés peuvent donner 
de meilleurs résultats.

 Un contact précieux peut être le Congrès des Ukrainiens Canadiens, avec ses succursales 
dans de nombreuses villes et communautés au Canada. Ils servent de « centre 
d'échange » d'idées et ont une bonne vision des besoins, des besoins qui sont satisfaits 
ou non, des agences impliquées et de la manière dont l'aide des Lions peut être utile (Le 
Congrès des Ukrainiens Canadiens, par l'intermédiaire de son bureau central au 
Manitoba et de ses bureaux provinciaux au Québec, en Ontario, en Saskatchewan et en 
Alberta, ont été très utiles pour examiner la portée potentielle de ce projet.) Le 



personnel de contact associé au Congrès des Ukrainiens canadiens peut être localisé à 
ucc.ca /ucc-near-you/ Dans la plupart des communautés, d'autres organismes sont 
probablement impliqués dans ce type de projet. Votre candidature doit indiquer un 
degré de consultation ou de collaboration avec d'autres personnes impliquées dans la 
satisfaction de ces besoins humanitaires.

 Il est prévu que les fonds disponibles pourront accueillir 15 à 25 demandes de 20 000 $ 
à 25 000 $ (US). Veuillez l'utiliser comme ligne directrice. Les demandes seront 
examinées par la LCIF au fur et à mesure de leur réception et seront approuvées 
rapidement, tant que le financement est disponible.

 Toutes les candidatures devront être approuvées par la LCIF et respecter les exigences 
relatives à toutes les subventions de la LCIF. Les éléments suivants revêtent une 
importance particulière :
1 Les projets financés par la LCIF aident idéalement de grands groupes de 
personnes et ne sont pas disponibles pour des projets aidant des individus, des familles 
individuelles ou de petits groupes.
2 Les Lions ne peuvent pas remettre les fonds de la subvention à une autre 
organisation ou au gouvernement.
3 Les fonds de la subvention ne peuvent pas être utilisés rétroactivement pour des 
services antérieurs ou des programmes en cours. Les activités doivent être de nouvelles 
activités ou compléter des activités existantes et ne peuvent être lancées qu'une fois la 
subvention approuvée.
4 Les fonds ne peuvent pas être remis sous forme d'espèces ou de bons ou de 
cartes-cadeaux à utiliser pour des choses telles que l'épicerie, l'essence ou d'autres 
services.
5 Les Lions et/ou leurs familles ne doivent pas recevoir d'avantages directs ou 
professionnels ou avoir un intérêt exclusif dans les projets bénéficiant de l'aide de la 
LCIF.
6 La demande de subvention doit être signée par le gouverneur de district. Un 
rapport final détaillant les dépenses et les activités du projet est requis avant que toute 
subvention supplémentaire de la LCIF pour l'aide aux réfugiés puisse être accordée au 
district. Le défaut de soumettre un rapport final pourrait affecter la capacité du district à 
demander d'autres programmes de subventions de la LCIF, tels que les subventions 
d'urgence ou les subventions de contrepartie.

 Toutes les candidatures doivent être envoyées en copie à Garnet Davis, administrateur 
de la LCIF et coordinateur de projet. Le but est de suivre le projet, et non d'approuver ou 
de désapprouver. Les idées peuvent être partagées avec les Lions du Canada par le 
coordonnateur de projet. Un comité consultatif est en cours de sélection, et tous les 
participants seront informés de ces personnes dès qu'elles seront organisées.

Garnet Davis, administrateur de la LCIF

Coordonnatrice de projet, LCIF Assistance ukrainienne au Canada

g.davis0844@gmail.com

mailto:g.davis0844@gmail.com


(306)569-0112

(306)921-9068(cell)

206-1621 Dakota Drive

Regina, SK   S4Z 0A8



                               

 Approche Globale d’effectif 

Rapport du 27 mai 2023 

 

 

Président du conseil Lion Michel Daragon,  

Gouverneurs des Districts,  

Membres du conseil,  

 

 

Cette année, mon mandat comme responsable de l’Approche globale d’effectif AGE et responsable régional 

de l’Action mondiale d’action SMA est de sensibiliser les coordonnateurs et les responsables désignés au 

DMU ainsi que les Districts, sur le rôle important que porte l’International sur l’implantation de cette 

structure dans tous les districts et surtout sur le bon fonctionnement de cette stratégie qui ne peut qu’être 

bénéfique à l’avancement et au développement des effectifs. 

 

Plusieurs rencontres virtuelles depuis le début du mandat ont été réalisées et je peux veux dire que la 

majorité des responsables participants, Gouverneurs, Vice gouverneurs et coordonnateurs étaient prêts à 

faire place à une nouvelle approche mais auront besoin de support continu surtout au niveau de la création 

de nouveaux clubs de toutes catégories (traditionnels ou clubs spécialisés) .  

 

Le 25 mars, j’ai eu une réunion virtuelle avec l’équipe AGE et SMA du Gouverneur élu du District U-3 Lion 

Robert Lapointe, une réunion dans le cadre de la préparation de l’année 2023-2024 et sur les possibilités 

de préparer un plan d’action réalisable et des objectifs atteignables. Toute l’équipe était présente et la 

rencontre était bien réussie.  

 

Le 15 avril, j’ai invité les équipes des deux Gouverneurs élus des District U-1 et U-4 soit Lion Antoine 

Menassa et Jacques Paquette à une réunion en présentiel à Drummondville.  

Toutes les équipes SMA et AGE étaient présentes et la journée était riche en échange et planification et 

formulation des objectifs 2023-2024.  

Un grand merci aux  Gouverneurs entrants pour leur positivisme et leur bonne volonté de coopération en 

équipe pour bien partir une année sur une base solide.  Je leur assure mon entière collaboration durant 

leur mandat et je travaillerais à ce qu’on soit en contact continu.  

 

Concernant le District U-2, suite à la situation spéciale, je n’ai pu avoir cette rencontre en attendant que le 

District se choisit un nouveau gouverneur entrant, mais certain que cette rencontre aura lieu en début du 

prochain mandat aussitôt que l’équipe sera formée.  

 

 

 



Merci au Gouverneurs Lions Makram , Marc, Alain et Marc- André pour leur ouverture et leur participation 

active durant les rencontres virtuelles qui ont étaient faites durant l’année, sans oublier les maintes 

conversations téléphoniques qui aboutissaient à des solutions fructives.  

 

 

D’autre part, cette année, j’ai eu l’honneur d’être invités aux District U-3 et U-4 pour leurs congrès. 

 

À Thetford mines  au District U-4, le 29 avril , j’ai été conférencier et le thème était «  La motivation » .  

Lion Gouverneur Alain St-Hilaire m’a donné l’opportunité de rencontrer les Lions de son District dans une 

ambiance énergisante. Une rencontre conférence qui m’a enrichi en interaction et qui m’a permis de 

réaliser que le Lionisme circule dans le sang de chaque membre et qu’avec un peu d’attention et de 

détermination, on pourra se relancer dans un monde qui a encore besoin de nos services.  

 

La fin de la semaine passée, Le Gouverneur du District U-3 Lion Marc-André Dufour, m’a fait aussi l’honneur 

de m’inviter comme invité spécial à leurs congrès qui a eu lieu à Carleton sur-mer. Lors de ce congrès j’ai 

rencontré des membres formidables, déterminés, et qui vivent le Lionisme avec joie et plaisir.  

 

Merci Gouverneurs Marc-André et Alain St-Hilaire pour votre confiance, votre invitation et votre amitié. 

Vous m’avez permis de vivre des moments forts, riches et des congrès inoubliables.  

 

Concernant ma participation avec le comité Canadien de l’AGE et la SMA, je participe à chaque mois à la 

réunion regroupant les responsables régionaux au Canada dans le but de se mettre à jour sur les 

nouveautés et aussi sur l’états des Districts.  

 

Une rencontre à Oak Brook est prévue du 12 au 14 août et je représenterai le Québec lors de cette 

rencontre qui regroupera tous les responsables SMA et AGE de toutes les régions constitutionnelles.  

 

En dernier, j’ai accepté de faire partie d’une équipe que l’International a mis en place depuis 3 mois, une 

équipe de 9 personnes de toutes les régions constitutionnelles, dont le but est d’évaluer et de mettre en 

place des nouvelles stratégies pour le développement des effectifs à travers les Districts.  

 

Chers Gouverneurs et Vice Gouverneurs, merci d’être les personnes que vous êtes. J’ai vu en vous, des 

Leaders déterminés et assurez-vous de mon entière collaboration. Ensemble, on fera la différence, il faut 

juste y croire.  

 

Lion Michel, Président du conseil, Bravo pour une année qui arrive à sa fin, une année durant laquelle tu 

as géré les dossiers en mains de maître. Bravo et bonne continuation, on aura des missions à compléter 

ensemble.  

 

Merci chers membres du conseil et au plaisir de vous revoir en présentiel à la prochaine réunion. 

 

 

 

Tony Nahas  

 

 

 



Le 27 Mai 2023, 

Lion Michel Daragon PCG, 

 

 

Objet : Rapport Consulta�f interna�onal 

 

Président du conseil Lion Michel, 

 

L’année 2022-23 a été pour moi très achalandée avec la par�cipa�on : 

Sept.2022 : Forum USA/Canada leadership à Calgary 

 75e ann. St-Lambert 

 C/A de la FCLQ 

Oct 2022: Mee�ng DMU 

 100e ann. Montreal Central 

 Ins�tut regional Lions DMU 

 Mee�ng prépara�on à Reno pour le forum USA à Reno sept.2023 

Nov.2022 : 45e Terrebonne 

 Forma�on LCIF Winnipeg 

 Cabinet district U-1 

 Journée au parlement Otawa pour le plaidoyer 

Fév 2023 : Cabinet district U-1 

 Forma�on des 1er VG à Lévis 

Avril 2023 : Intronisa�on nouveaux membres Greenfield Park 

 Forma�on GAT à Drummondville 

 Congrès U-4 The�ord-Mines 

Mai 2023 : Congrès U-1 Pierrefond 

 Congrès U-2 Alma 



 Congrès U-3 Carleton sur Mer 

J’ai des réunions mensuelles pour le comité du Dr. Pa� Hill, consulta�on Canadienne 
avec mon collègue PID Allan Hunt et trimestrielle LCCC pancanadien. 

Je me suis occupé de faire venir les récompenses présiden�elles de la LCI et l’émission 
de cer�ficats présiden�els pour nos gouverneurs. 

Coordonnateurs des médailles du VP Dr. Pa� Hill pour le Canada. 

Nous nous préparons pour le congrès de Boston afin d’élire le Dr. Pa� Hill à la 
présidence de notre associa�on. 

Il y a eu une panoplie de rencontre zoom avec les intervenants de la LCI et LCIF durant 
l’année 2022-2023. 

Je veux remercier tous les membres du conseil pour leur en�ère collabora�on tout au 
long de l’année et je souhaite une excellente année 2023-2024 au gouverneur élu et je 
vous offre mon en�ère collabora�on pour l’an prochain. 

 

Respectueusement soumis. 

 

PID Yves Léveillé 
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RAPPORT COMITÉ CONSTITUTION, STATUTS ET RÈGLEMENTS 

 

                            Lion Michel, Président du conseil des Gouverneurs 

 

                           Voici une résolution pour amender le livre des règlements à 

                           Article I  BUT DU LIVRE DES RÈGLEMENTS  

                                            Paragraphe 3) biffer (de temps à autre) 

                                            Paragraphe 4) Remplacer la phrase (toute résolution spécifique projetée) par  

                                                                     (Toute résolution provenant de la commission de Constitution et statuts) 

                                                                     Biffer (trésorier). Remplacer 14 jours par 30. 

                                            Paragraphe 5) Biffer au complet.  

                           Article II 

                                            Numérotation et identification des paragraphes  

                                            Paragraphe 14) Remplacer six par quatre 

                                            e) Vacances 

                                            Paragraphes ajoutés, 2.et 3.  (Voir texte pages suivantes) 

                                             

                            Lion Yves Proulx 

                            Président Commission Constitution et statuts. 

                             

 

                                        

                              

 

                                                                 



Amendements au livre des règlements 

 

Article I. BUTS DU LIVRE DES RÈGLEMENTS 
 

Le but de ce livre des règlements est de permettre, d’une manière facile et 

compréhensible, une lecture des règlements à être suivis par le conseil des gouverneurs 

du DM « U » et par les commissions nommées par le conseil des gouverneurs. 

Ces règlements sont conformes à la constitution et aux statuts respectifs de L’Association 

Internationale des Lions Clubs et du District Multiple « U ». 

Le conseil des gouverneurs peut amender au besoin de temps à autre lesdits règlements 

de la façon suivante : 

 

Toute résolution provenant de la Commission de constitution et statuts pour amender en 

tout ou en partie ce livre des règlements devra être soumise au secrétaire-trésorier du 

conseil des gouverneurs du DM « U » au moins trente (30) jours précédant la réunion du 

conseil des gouverneurs où elle sera considérée. 

 À l’intérieur de ce délais cette résolution sera considérée et distribuée par les gouverneurs 

de district aux intéressés dans leur district sachant que le projet sera soumis au vote à cette 

réunion du conseil des gouverneurs pas moins de trente (30) jours plus tard, mais pas plus 

que soixante (60) jours. 

À moins que ce projet de résolution ne provienne de la commission de constitution et des 

statuts, le conseil des gouverneurs demandera l’avis de cette commission sur le ou les 

amendements proposés avant de procéder à son ou leur adoption. 

Article II -  NOMINATIONS ET ÉLECTIONS DANS LE DM « U » 

 

Section 2.01 - Élection du président du conseil des gouverneurs (référence : statuts article II) 

 

a)  Qualifications 

Tous les candidats pour le poste de président du conseil des gouverneurs du DM « U » 

doivent être et demeurer tout au cours de leur mandat membres en règle d’un club Lions 

en règle du DM « U » et posséder toutes les qualifications prévues par l’Association 

Internationale des Lions Clubs. 

b)  Candidatures 



Sauf dans le cas où il n’y a aucune mise en candidature pour le poste de président du 

conseil, ce dernier est choisi parmi les gouverneurs en poste et ceux de l’année 

précédente pourvu qu’ils aient accepté d’être mis en candidature. Les personnes 

intéressées à poser leur candidature doivent le faire par écrit incluant un courriel et la 

transmettre au secrétaire du District Multiple « U » avec copie au président de la 

commission certification, accréditation, mise en nomination et élection (CAME) durant la 

période située entre le soixantième et le trentième jour précédant la date fixée pour le 

scrutin par le conseil des gouverneurs à la première réunion de l’année en cours.  

c) Élection

L’élection se tient au scrutin secret par les gouverneurs et les premiers et seconds vice-

gouverneurs en poste au moment de l’élection. Lorsque le nombre de gouverneurs et de 

premiers et seconds vice-gouverneurs en poste est pair, le président du conseil des 

gouverneurs a automatiquement un droit de vote. 

Dans l’éventualité où il n’y a qu’une seule candidature, ce candidat est déclaré élu dès la 

clôture de la période de mise en candidature.  

Tout candidat pour être élu doit obtenir une majorité simple (50 % + 1). 

Tout candidat pour être élu doit obtenir la majorité prévue ci-dessus au premier tour de 

scrutin, sinon il y a un second tour puis s’il y a lieu, d’autres tours de scrutin tant qu’un 

candidat n’est pas déclaré élu. À chaque tour de scrutin, le candidat ayant obtenu le 

moins de votes doit se retirer. 

Dans le cas ou deux ou plusieurs candidats obtiennent de façon égale le moins de votes, 

il y a un vote spécial pour déterminer le candidat qui doit se retirer pour le tour suivant. 

Dans le cas où il y a deux candidats ou plusieurs obtenant un droit de vote égal, il y a un 

vote additionnel entre trois gouverneurs (choisis par tirage au sort) qui votent pour 

déterminer le candidat élu.  

Les procédures concernant l’élection sont du seul ressort du président de la commission 

de certification, accréditation, mise en nomination et élection du DM-U. (CAME) 

D) Scrutin

La règle générale est à l’effet que l’élection du président du conseil des gouverneurs se 

tient le dernier jour lors de la réunion d’hiver du conseil des gouverneurs, à moins que le 

conseil des gouverneurs n’ait fixé une autre date lors de la première réunion de l’année 

en cours lors de laquelle réunion il aura été décidé que l’élection se fera par vote 

électronique. Dans le cas où il en a été ainsi décidé par le conseil des gouverneurs à la 

première réunion de l’année en cours, l’élection du président du conseil se tient par 

scrutin électronique qui débutera dès la fin de la période mise en candidature selon les 

procédures et directives émises par le président de la commission de certification, 

accréditation, mise en nomination et élection du DM « U ». (CAME)   



Si plusieurs tours sont nécessaires, les procédures se poursuivront sans interruption tant 

qu’un candidat ne sera pas déclaré élu, les procédures devant se terminer au plus tard 

avant l’ouverture de la réunion d’hiver. 

e) Vacances

1. Si aucune candidature n’est reçue, le président du conseil en exercice convoque 
dans les 15 jours de la fin de la période de mise en candidature une réunion 
spéciale des gouverneurs en poste pour choisir et nommer une personne 
qualiffiée pour occuper le poste, réunion à laquelle sera aussi convoqué le 
président de la commission CAME. À cette réunion, les gouverneurs choisiront le 
président du conseil parmi les ex-gouverneurs des quatre dernières années 
incluant l’année en cours, à l’exclusion des ex-gouverneurs qui étaient déjà 
éligibles pour le poste et ceux qui ont déjà occupé le poste de président du 

conseil.
2. Dans le cas de vacance au poste de président du conseil en exercice à la suite de 

décès ou démission. Le président sortant du conseil convoque dans les 15 jours 
du décès ou de la démission, une réunion spéciale des gouverneurs en exercice 
pour choisir et nommer une personne qualifiée parmi les ex-gouverneurs des 
quatre dernières années incluant l’année en cours, à l’exclusion de ceux qui ont 
déjà occupé le poste de président du conseil. À cette réunion sera aussi 
convoqué le président de la commission CAME.

3. Advenant le cas où le président du conseil élu se retire, pour une raison ou une 
autre, avant le début de son mandat, le président du conseil en exercice 
convoque dans les 15 jours de ce retrait une réunion spéciale des gouverneurs 

en exercice pour décréter une période de mise en candidature et d’élection pour 
choisir un nouveau candidat selon les procédures stipulées à la section 2.01 a), 
b), c), d) et e). À cette réunion sera aussi convoqué le président de la commission 

CAME. 

Surligné en jaune, texte ajouté. 

Surligné en rouge, texte biffé. 



 

BONNE FÊTE 

100 ANS DE LIONS 

EN ACTION 

AU QUÉBEC 
 

 

 

Afin de célébrer cette heureuse occasion,  

La Commission du Centenaire du district Multiple-U  

offre un tirage de 100$ aux : 

Participants du Congrès,  Participants de l’Institut Régional de formation 

Nouveaux Membres,   Parrains de Nouveaux membres 

Donateur à la Fondation Internationale des Lions 

 

Nous Félicitons les Gagnants : 

Lion Nicole Héon Lepage, Club Terrebonne 

Lion Francis Verreault, Club Diabète Qc 

Lion Régent St-Hilaire, Club St-Adolphe-d’Howard, 

Lion Bertrand Milliner, Club Rimouski 

Lion Jacques Paquette, Sherbrooke 
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     Commission Jeunesse / LEO 

                                                                Plan D’Action 2022-2023 

                                        Lion Claude Gilbert 

                                     Club Lion Sainte-Marie 

              Lion Président Michel 

                Membres du Conseil 

                Amis Lions 

               AFFICHES DE LA PAIX 

               Un franc succès cette année, plus de 1,000 dessins  

               Et un des 23 prix majeur remporté à L’Internatio- 

               nal. Félicitation à tous les participants et un grand 

               Merci à tous ceux qui ont collaborés de près ou de  

               Loin à ce succès. 

              

               ACTIVITÉS JEUNESSE DES LIONS 

               Les activités Jeunesses des Lions se multiplient 

               Et peuvent être partagés dans la revue  Leo 
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               Mais il est difficile de répertorier ces activités 

                dans les Districts U1 et U4 n’ayant pas de  

                 Président Commission Jeunesse /Leo, il est 

                 Difficile de nous faire parvenir les articles. 

 

                Les LEOS 

           Dans notre District-Multiplie nous avons un Club  

               LEO de plus celui des Draveurs de Dolbeau 

               Mitassini. J’aimerais faire une demande spéciale aux   

                premiers Vice-Gouverneur du U1 et U4 de combler 

                 ce poste svp.  Je me suis offert cette année pour  

                des présentations mais je n’ai pas eu d’appel  

                Il est certain que les horaires et les distances sont  

                des obstacles sérieux. Merci d’aquiescer à ma 

                demande svp. Je suis en mesure de donner des 

                 formations adéquates. 
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                       À l’International 

            Le programme Leo continue d’évoluer tous les  

               jours. En 2020 nous avions l’objectif d’atteindre 

               de 140,000 à 200,000 en 2025 et aux dernières  

               statistiques nous étions 198,045. Et ce en 2023. 

 

               Lion Claude Gilbert 

 

 

 

 

 



Vendredi 5 mai 2023 

Rapport Nouvelle Voix  

Par Lion Sara Nadeau ( représentante Nouvelle Voix Québec ) 

Voici mon rapport concernant mon mandat au sein du comité Nouvelle Voix 

Un  comité Nouvelle Voix étant formé et en action cette année avec des membres super actif que j’ai 
eu le plaisir de vous présenter au congrès DM-U:   

En voici de nouveau la liste : 

Lion / Nicole Héon-Lepage ( représentante Nouvelle Voix CA2) 

Lion / Sara Nadeau 

Lion / Liliane Farhat  

Lion / Kathy St-Yves  

Lion / Frances Champigny  

Lion / Nathalie Dubois  

Lion / Marco Stocchero  

 Nous nous sommes rencontrés par zoom cette année afin de m’être sur pied un projet Nouvelle Voix 
qui était le montage de calendriers : le premier était Le calendrier de l’Avant Veille de Noël et le 
deuxième était le calendrier pour la journée de la femme en mars . Ces projets demandaient à nos 
clubs de créer une boîte ou plusieurs boîtes ( ceci était à la discrétion des clubs) avec 1 item par jours  
pendant tout le mois précédent l’événement de la remise des boites .(exemple à Noël les clubs 
devaient aller porter ces boîtes à des banques alimentaires de leur choix dans leur secteur et pour la 
journée de la femme les clubs devaient aller porter leur boîtes d’effets personnel dans une maison 
d’aide pour femme défavorisée ou battue.)  

Ces projets ont  été très bien accueilli par beaucoup de clubs et ont  été une belle réussite non 
seulement au niveau de notre district et multi-districts mais aussi au niveau canadien! 

Par la suite le comité s’est de nouveau rencontré par zoom pour But de faire le suivi de cette activité. 

Et suite à son succès bien accueilli le comité a décidé de poursuivre avec le concept calendriers de 
l’avant événement…afin que cette formule devienne notre formule récurente d’année en année et 
qu’elle devienne par la même occasion “notre marque de commerce “ associée au Nouvelles Voix !  

Ce que je poursuivrais pour l’année prochaine avec le nouveau comité qui sera en place à mes côtés et 
que j’aurais le plaisir de vous présenter à notre première rencontre.  



Donc suite a cela nous avons convenu de créer le troisième calendriers de l’avant événement qui sera 
pour la rentrée scolaire en septembre 2023 …avec le même concept de demander au clubs de créer 
une nouvelle boîte mais cette fois-ci ce sera des items  scolaires ou autres pour les enfants . Et ces 
boites seront remises à des établissement scolaires choisis  par les  clubs selon leur secteur. 

Sur ce , la formule qui sera établi  pour les représentants nouvelles Voix dans les futures années sera de 
continuer à faire la promotion de ses trois calendriers par année!  

Tout en respectant les buts visés cette année et pour les futures années , le but reste le même de 
augmenter la visibilité de nos clubs et par la même occasion permettre l’augmentation de l’effectif .  

 L’équipe Nouvelle Voix du DM-U et du district U-1 reste un outil disponible pour vous donner des 
idées à promouvoir , aider et vous supporter dans vos mandats de services cette année. 

Cordialement, 

Sara Nadeau ( Responsable comité Nouvelle Voix au Québec )



 

« ENSEMBLE, tout est possible » 

 

 

Séance du Conseil des gouverneurs du DMU le 27 mai 2023 
 

Lion Michel, ami(e)s et collègues Lions,      
 

Je vous avais mentionné en février dernier, la création d’un site internet pour 

l’inscription des bénévoles pour le comité de promotion de Lion Patti Hill au congrès 

international à Boston.  Il y a actuellement 86 personnes inscrites qui recevront leurs 

directives VIA l’application WhatsApp sur téléphone cellulaire.  Parmi ces inscrits, il 

y en a 2 du U-1 et 2 du U-2. 

 

Mon travail depuis février dernier consistait surtout à préparer les inscriptions aux 

congrès des districts U-1, U-2 et U-4 et aussi la préparation des élections pour les 4 

districts du DMU.  Merci à Lion André L’Espérance, Lion Denis Rochefort, Lion Louise 

Asselin, Lion Marie Fillion et Lion François Richard d’avoir collaborer. 

 

Dans le cadre publicitaire mis sur pied par Lion Marc Leduc et la société Cogéco il y 

a quelques années, j’ai reçu, cette année, 21 demandes d’information provenant de 

QuébecLions.ca que j’ai transférées aux gouverneurs concernés.  Puisqu’il n’y a 

aucun suivi d’enregistrés sur le site, je ne connais absolument pas l’efficacité de ce 

système.  À ce sujet, j’ai reçu une demande du U-4 fournir une liste des clubs Lions 

dans le DMU afin d’informer les visiteurs.  Ce sera un projet pour l’été 2023. 

 

Il y a aussi les rapports des comités consultatifs des gouverneurs (Visites des PZ) 

disponibles sur QuébecLions.ca.  Dans le U-1, il n’y a que Lion Cécile St-Pierre (28 

Nord) qui s’en est servie 7 fois cette année.  Dans le U-3 (BRAVO), Lion Paulette 

Arsenault (26 Est), Lion Yves Toupin (35 Est), Lion Jean-Christophe Lebon (42 Nord) 

et Lion Michel Raymond (42 Nord) s’en sont servi 4 fois.  Lion Marcel Dubé (26 Ouest) 

et Lion Roger Horth (42 Sud) s’en sont servi 6 fois.   

 



 

« ENSEMBLE, tout est possible » 

 

Les districts U-2 et U-4 ne s’en sont pas servi du tout.  Il faudrait peut-être inclure 

cette procédure à la formation des PZ!!!!! 

 

Le travail du comité continuera avec l’élaboration du nouveau Conseil des 

gouverneurs pour l’année 2023-2024 par l’assignation des codes d’usagers et mots 

de passe de chacun.  Alors, j’attends la liste des membres du conseil des gouverneurs 

pour 2023-2024. 

 

Au plaisir de servir en votre compagnie, 

 

Lion Claude Chiasson, PDG 2017-2018 

Comité QuébecLions.ca 



2023-05-19 rapport_site web_conseil - 2023-05-27  

DISTRICT MULTIPLE « U » 

Commission — Site web et réseaux sociaux 

Rapport — Réunion du conseil — 2023-05-27 

Lion Michel Daragon, président du conseil des gouverneurs 
Membres du conseil des gouverneurs, 
  

Je vous transmets le rapport de la Commission – site web et réseaux sociaux sur ses 
activités. 

SITE WEB 

• Le site web a été mise à jour au fur et à mesure des informations reçues. 
• Les informations reçues des commissions du district multiple sont toujours les 

bienvenues pour publication. 
• Statistiques de fréquentation du site pour la période du 1er juillet 2022 au 18 mai 

2023 
o Utilisateurs – 1301 
o Pages vues – 4132 
o Visites – 2209 

FACEBOOK – LIONS DU QUÉBEC 

• Cette page Facebook est mise à jour suivant les informations reçues par Lion Pierrot 
Fortier, que je remercie, et/ou le soussigné. 
 

• À ce jour le nombre d’abonnés est de 304 et la mention « J’aime » s’élève à 260.  
 

Lion André L’Espérance PDG 
Commission – Site web et réseaux sociaux 
 

 



 

 

Fondation des Clubs Lions du Québec 
 

 
    C.P. 82 Repentigny, QC J6A 5H7 

www.fclq.org info@fclq.org 
 

 

 

Notre mission : promouvoir et développer les intérêts de toute nature et la qualité de vie de l’enfance, de 
la jeunesse et de leur famille et les soins de santé notamment ceux affectés par la cécité et la surdité. 

           

PRÉSIDENTE 
Francine Julien 

(Club Lions de St-Anaclet – U-3) 

 

1ER VICE-PRÉSIDENT 
Yves Léveillé 

(Club Lions Ormstown – U-1) 

 

2E VICE-PRÉSIDENT 
André Desbiens 

(Club Lions de Lévis – U-2) 

 

SECRÉTAIRE 
Robert Giasson 

(Club Lions de Granby - U-4) 

 

TRÉSORIER 
André L’Espérance 

(Club Lions de Laval – U-1) 

 

PRÉSIDENT SORTANT 
CONSEIL DES GOUVERNEURS 

Janine Dumont 
(Club Lions de Breakeyville – U-2) 

 

ADMINISTRATEURS 
 

Jean Desjardins 
(Club Lions de Mont-Carmel – U-3) 

 

Michel Foisy 
(Club Lions de Warwick – U-4) 

 

Pierrot Fortier 
(Club Lions de Breakeyville – U-2) 

 

Gaétan Laforest 
(Club Lions de St-Édouard – U-1) 

 
Michel; Loranger 

(Club Lions de Trois-Rivières – U-2) 
 

Jacques Paquette 
(Club Lions de Sherbrooke - U-4) 

 

Louis Tremblay 
(Club Lions de Sept-Îles- U-3) 

 
PRÉSIDENT FONDATEUR 

 
Gilles Melançon PID 

(Club Lions de Repentigny-La Seigneurie) 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

St-Anaclet, 22 mai  2023 

 

 

Lion Michel Daragon, président du Conseil, 

Consoeurs et confrères Lions, 

 

 

Les congrès des quatre districts qui viennent d’avoir lieu ont permis de 

joyeuses retrouvailles. La Fondation a tenu son kiosque dans les quatre  

districts U-1, 2, 3 et 4; j’en remercie nos administrateurs bénévoles qui 

nous y ont représentés. C’était assurément une excellente occasion de 

reprendre contact avec les amis Lions et de donner plus de visibilité à notre 

Fondation. 

 

 

Avec un retour à la normale,  nous constatons que les clubs et districts ont 

commandé plus de produits de la Fondation cette année comparativement 

aux deux années de pandémie précédentes. Nous les en remercions bien 

sincèrement. 

 

 

J’en profite pour vous inviter bien cordialement à  notre tournoi de golf 

annuel qui se tiendra  le dimanche 20 août au Club Le Drummond  situé à 

St-Majorique tout près de Drummondville. Les détails seront diffusés 

prochainement sur notre site web. 

 

 

En terminant, je nous souhaite une bonne fin de mandat respective et un 

bel été reposant. 

 

 

 

Lion Francine Julien, présidente 

 
 

 

http://www.fclq.org/
file:///C:/Users/André/Documents/Mes%20documents/Lions/FCLQ/Formulaires/info@fclq.org
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Campagne pour la Fondation des Lions du Canada Chiens-cuides - {i|

La mission:,de là Fondarion des [ions du Canada Chiens Guides consiste à donner aux Canadiens handicapèi lei moyens d'évoluer dans leu.
mcinide-:avec confiance et autonomie en leurfournissant un Chien-Guide sans frais et en les aÇcompagnant dans leur parcours.
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Rapport du Directeur de la FLCCG.

Depuis la dernière réunion du DMU, j'ai consacré mes démarches et énergies à la CAMPAGNE la DIFFÉRENCE dans le District U-2, tout en promouvant la Cause de notre Fondation Chiens-Guides. J'ai rencontré 15 Clubs dans des réunions de Zone et 3 Clubs sur invitation. J'ai collecté près de 25,000.00$ sur une période de 1 à 5 ans. Il m'apparait évident qu'il est peu probable de convaincre les membres des Clubs de s'impliquer dans cette collecte de fonds majeure sans une présentation adéquate devant eux.

Un Directeur provincial de la FLCCG ne peut couvrir efficacement tout le territoire du Québec sans une collaboration < qualifiée > d'un président de commission de District CONNU, muni d'un compte de dépense approprié, en plus des Gouverneurs et des présidents de Zones. Considérant que notre École de Chiens-Guides est située en Ontario et opère en anglais, beaucoup de Lions Québécois se frustrent envers la Fondation quand ils reçoivent un communiqué en anglais. 

Notre École  est la seule qui fournit des Chiens-Guides dans 7 programmes et est membre accréditée de l'Assistance Dogs Internationnal, de l'International Guide Dog Federation, de la Canadian Association of Guide & Assistance Dog Schools et de Imagine Canada ( Reconnaissance d'organisme à but non profitable).    

Je compte être encore très actif à l'automne jusqu'à mon départ en octobre et je sais que Lion Guy Ouellet saura continuer une bonne représentation de le Fondation à ce moment là. J'espère de tout coeur pouvoir rencontrer les Gouverneurs Élus à Oakville pour la fin de semaine des DGE. Toutes les dépenses sont assumées par la FLCCG, Il est tellement important que vous y soyez présents afin de bien représenter cette Oeuvre des Lions durant votre futur mandat.

Nous profiterons de cette fin de semaine pour célébrer le 40e anniversaire de la Fondation.
Il me fera plaisir de recevoir vos questions et commentaires à la réunion du 27.

Au plaisir de vous rencontrer!
Lion Maurice Pouliot, directeur FLCCG, Qc.
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